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nemzeti politika.
„Viktor Emánuel király egyike 

azoknak a kevés uralkodóknak, a 
kiknek van érzékük a nemzeti po­
litika iránt.“ Ezzel a kommentárral 
kisérik az olasz lapok az olasz ki­
rály tegnapi nápolyi beszédét.

Viktor Emánuel király erre a 
legnagyobb elösmerésre nem azzal 
szolgált rá, a mit mondott, hanem 
azzal, a mit nem mondott. Az olasz 
király ugyanis, a mikor vendégét, 
a német császárt felköszöntötte, tün­

tetőén hallgatott a hármas-szövet­
ségről és csak német-olasz szövet­
ségről beszélt, mig a német csá­
szár megemlítette a hármas szövet­
séget is.

S az a csodálatos természetű 
tünemény állott be, hogy Olaszor­
szágban visszhangja támadt annak, 
amit nein mondott az olasz király. 
Szinte látjuk már az örömtüzeket, 
amelyek olasz földön kigvulnak. a 
nép örömujjongásba tör ki : a nem­
zeti politika győzedelmeskedik. A 
gyűlölt Ausztriával való szövetség 
bomladozó félben van. Az olasz 
király megértette a népét és igy

nép is meg fogja érteniaz olasz 
királyát.

Vájjon milyen visszhang tá­
mad rnajd Olaszországban, ha" Vik­
tor Emánuel király nemcsak de­
monstrativ módon fog hallgatni a 
hármas-szövetségről, hanem ki fogja 
kiáltani a világnak, hogy nem kell 
az Ausztriával való szövetség ? Ke­
resse Ausztria az üdvösség* útját ott, 
ahol akarja copfos hadseregével, 
Beckjeivel, Pitreichaival, Schöneich- 
aival ^ és Moníecuccoliaival, akik 
mindég abban keresték támaszukat, 
onnan merítették erejüket, hogy a 
népeket ellentétbe hozták az ural­
kodóval. Veszekedjék az osztrák a 
maga népeivel tovább és maradjon 
magára, ha sehogy, semmikép sem 
aid a nemzeti politika terére lépni 
és minden óhajtása abban merül 
ki, a mit a népek nem akarnak s 
csak arra törekszik, ami a nép 
óhajtásával merőben ellentétben áll. 
Az olasz király megy a maga ut­
ján és arra a megösmerésre jutott, 
hogy egy uralkodóház csak akkor 
válik igazán hatalmassá, ha a maga 
óhajtásait összhangba tudja hozni 
nemzetének óh aj tásaival.

Most boszulódik meg csak iga­
zán az a lolkctlenség, amelylyel az 
osztrák hadsereg vezetői a népeket 
megterhelték. Olaszország, —" úgy 
mondják az olasz kommentárok, —- 
belátta, hogy a hármas szövetség­
ből csak azért nem volt haszna, 
mert a hármas szövetségben benne 
van Auszíria-Magyarország is. •— 
Mire valók voltak azok a hitelek, 
melyeket Becsben határerőditésekre 
engedélyeztek ? Ha Olaszország 
meg _ is tartja majd a szerződést, 
de mi lesz akkor, ha Oroszorszá­
got a sárga faj Mandzsúriában vég­
képpen leveri és előáll a Balkán­
kérdés ? Azok a katonai hitelek 
hidegitették el végképpen Olasz­
országot Ausztriától. Viktor Emá­
nuel király célzatos hallgatásával 
bebizonyította, hogy nem hajlandó 
tovább eszköze lenni Ausztriának, 
amely az önzés törvényein kívül 
más törvényt nem ismer.

De az olasz király célzatos 
hallgatása mást is jelent, amit jó 
volna megérteniük az osztrákok­
nak, ha ugyan azok egyáltalán 
meg tudnak valamit érteni. Újra 
bebizonyult, hogy Ausztriát nem

Két éve ma ...
Két éve már, hogy álmodom felőled, 
Madonna-arcú édes angyalom,
Kői éve már, hogy cl röpült szivemből 
'lehozzad Írott első kis dalom.

Két éve már, hogy hozzám a te arcod 
Naponta százszor el-ellátogat,
Két éve szüvöm-szövögetom rólad 
Hangtalanul a legszebb álmokat.

Es mind, amennyi néma vágy meg ábránd 
Ma még szivemben elpihenve ül,
A pillanat kell csak, s egy csodabüvös,
Egy fenséges akkordban egyesül.

... A festő játszik igy az ecsetével,
Mikor lelkét nagy eszme hatja át,
Es ő sovárgó áhítattal várja 
Az ihletődés szent pillanatát.

Gál Zoltán.

A Csokonai kiállításról.
Azokat a körleveleket, melyek a halha­

tatlan emlékű költő arcképével díszítve a 
hazai hírlapokhoz, a magyar irodalom jele­
seihez, az irodalmi és kulturális egyesületek­
hez, a helybeli és vidéki könyv- és ereklye- 
gyűjtőkhöz a múlt óv utolsó napjain és ez 
ev elején szétküldottek, nyomon követte a 
kür Január 12-én hozott elhalasztó határo­

zata, mely szerint a képviselőválasztások 
miatt a százados Csokonai ünnepély és vélő 
kapcsolatos kiállítás Jan. 28-ról Május 20. 
és 21-ro tétetett át. Hogy ezen elhalasztást 
mily örömmel fogadták az érdekelt egyletek 
és részt venni óhajtó irodalmi férfiak, azt a 
rendezés élén álló urakhoz intézett számos 
levél igazolja, melyekben örvendeznek a kies 
tavaszi Májusnak egyfelől, más oldalról pe­
dig kilátásba helyezték sokan, hogy most 
már igazán neki látnak könyveik, jegyzéseik 
és egyébb holmijaik között valónceresésnek, 
kutatásnak s igyekeznek, a mit csak lehet, a 
Csokonai kiállításra Debrecenbe küldeni.

Az irodalommal foglalkozók évek óta 
hevertetett Csokonai müveiket újból előveszik 
s újra átlapozzák, a szebb helyeknél álrnél­
kod va teszik le a könyvet, s azon tűnődnek, 
micsoda isteni adománya, mely utőlérhctet- i 
len művészete volt ennek az egyszerű, Col- 
légiumban nevelkedett debreceni diáknak, 
hogy abban a mostoha időben, midőn a 
nemzeti nyelvnek alig volt polgárjoga, a 
midőn a felső és legfelső körökben a fran­
cia műveltség, a középosztálynál a német 
nyelv uralkodott — édes anyanyelvűnkön, 
oly bámulatos szépen, választékosán és szi­
vet, lelket, megragadóan tudta költeményeit 
elzengeni, mint előtte senki más — és utána 
is csak kevesen 1 — A kik pedig még odáig 
sem jutottak, hogy Csokonai Vitéz Mihály 
munkáit valaha is olvastak volna, azok most 
sietnek azokat megszerezni s a májusig ter­

jedő időt arra felhasználni, hogy ez örök, 
szép _ versekkel megösmerlíedjenek. — És 
hozzátok szólok különösen: magyar hazafiak 
és honleányok!

Ne legyen közietek egyetlen sem, ki­
nek könyvei közzül hiányoznék: Csokonai 
Vitéz Mihály verses kötete, no legyen külö­
nösen Debrecenben egy értelmesen gondol­
kozó lény som, ki ne " tudja azt — ki volt 
Csokonai, Debrecennek és a magyar hazának ?! 
könyv nélkül tudták és szavalták apáink és 
nagyanyáink Csokonai verseinek legszebbjeit 
— a megzenésített „Tihanyi Echot“, „Re­
ményt“ és a ,,Csikóbőrös kulacsccskát“ pe­
dig a mágnástól le az utolsó parasztig, a 
szegény kálvinista diáktól az esztergomi ér­
sekig versenyt dalolták, mert akkor ezek 
voltak a ,,Magyarénak egyedüli dalai, és 
nem volt neki vigasza abban a sötét idő­
szakban semmi más!

Mit tettél te, óh felejthetetlen, szegény 
Vitéz poéta abban az időben a magyar nyelv 
dicsőségére, annak megkedveltetésére ? Azt 
nemes egyszerűséged és szerénységedben te 
magad som tudtad — csalt sejtetted, a mi­
dőn drága kövekként elszórva levő szellemi 
termékeidet a hangya szorgalmával össze­
szedve, menteni igyekeztél az enyészet elől 
és helyet könyörögtél nekik itt és ott s 
alig találva meghallgatásra, elvontad saját 
szádtól a betevő falatot, csak 
nyomtatásba adhasd müveidet. S ezt 
úgy hívták, hogy Maccenások
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szeretik a világon sehol. Szövet­
ségesei sorban és rendben kiábrán­
dulnak belőle. Oroszország, amikor 
szövetségben volt a monarchiával, 
hamar belátta, hogy Ausztriával 
egyáltalán nem tud harmonizálni. 
Németországban senki sérti rokon­
szenvezik Ausztriával s csak a 
német császár tartja még a lelket 
a szövetségben. Csehország égő 
gyűlölettel viselkedik Ausztria iránt 
s hogy mi, magyarok, mily érze­
lemmel vagyunk eltelve az "osztrá­
kok iráni, arra történelmi doku­
mentum ni n k vn n na k.

Becsben, a császár székhelyén , 
a „ Wacht am Rhein“-t énekelik a I 
császár fíilohallatára. Bizony, úgy i 
áll a dolog, hogy Ausztriát még 
Ausztriában sem szeretik. Hogy is 
ne ábrán dúlt volna ki belőle Óla,sz-

1905 április 9
Az elnök jelentette ezután, hogy a 

naplót a felszólalások értelmében fogják kor­
rigálni.

Napirend előtt Szatmári Mór szemé­
lyes kérdésben szólalt fel. A naplóban a 
tegnapi kozbeszóláaa úgy került bele, mintha 
azt mondta volna, hogy a november 18-iki 
esti ülésben „Örömön Dezső se tudott a lá­
bán ál Jani. O ezt nem mondta, csak azt akarta
jellemezni, hogy még Örömön se tudta, mi 
történik a nagy zajban, mert a mikor erre 
nézve megkérdezték, igy felelt: Házfeloszln- 
tásl (Derültség a baloldalon.)

Az elnöki előterjesztések, után
Okolicsányi. László jegyző : Az inter- 

pellációs és inditványkönyvbe uiabb bejegy­
zés nincsen.

Áttért ezután a Ház a napirendre,

a felirati bizottság 21 tagjának 
megválasztására.

ország ts.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselóház ülése.

Élnék: Bolgár Ferenc.
A kormány részéről jelen vannak : Tal­

linn Béla, Cseh Ervin miniszterek.
r> A jegyzőkönyv felolvasása után Kovács 
J ál és Sümegi Vilmos kifogásolták, hogy a 
naplóban tévesen foglaltatik az, hogy Farkas 
József és Fábry Károly képviselők 'Kossuth 
Ferenc indítványa ellen szavaztak volna. 
Mindketten igennel szavaztak, kérik tehát ! 
hogy 11 Ház naplóját ilyen értelemben ia- 
vitsák ki. J

A jobboldalon nehány képviselő moso­
lyog s rt lejét rázza.

—- Talán nem tetszik ? — kérdezi Ku- 
bik Béla.

— Az ország kiváncsi arra a hetven­
kilenc képviselőre, akik Kossuth indítványa 
ellen szavaztak — mondja Sümegi.

~ lesz tudni a választóknak — 
uáltják a megszeppent mamelukok felé.

A szavazás titkos volt és névszerint 
történt. A képviselők névsorát Szakács Zol­
tán jegyző olvasta. Mikor befejezték a sza­
vazást, az elnök tiz percre felfüsrgesztette 
az ülést.

Szünet után
I az elnök jelenti, hogy a felirati bizott­

ság tagjaiul megválasztattak a következők • 
1-, Gróf Apponyi Albert, Bakonyi Samu, 
Barabás Béla, gróf Batthyány Tivadar, báró 
Bánny Dezső, Eötvös Károly, Gulner Gyula 
gróf Hadik János, Holló Lajos, Kossuth 
P erenc, Mezőssy Béla, Polonyi Géza, Ra- 
kovszky István, Sághv Gyula, Szederkényi 
Nandoí, ihaly Kálmán, Jóth János, Ugrón 
Gabor,. Wlassics Gyula, gróf Zichy Aladár, 
gróf Zichy Jenő.

Az elnök felkéri a bizottság tagjait, 
hogy az ülés után az első osztályú tanács­
kozási teremben alakuljanak meg. Jelenti 
továbbá, hogy Budapest székesfőváros már­
ciusi közgyűlésének határozatából Márkus 
József főpolgármester átiratban meghívta a 
Házat a szent Ferenc-rendiek belvárosi 
templomának oldalfalán báró Wesselényi 
Miklós emlékezetére elhelyezett emléktábla 
ieiepJozési ünnepélyére.

Lengyel Zoltán: Wesselényi emlékezete 
menő arra, hogy a képviselőház az elnökség 
egy tagjának vezetésével küldöttsógileg kép- 
viseltesso magát az ünnepségen.

Közbekiáltások: Lengyel megjavult 1 
Ilyen rövid beszédet még nem hallottunk 
tőle. (Derültség.)
- , , A/t e/ffo-A-: Lengyel Zoltán felszólalása 
értelmében a Ház kuldöttségileg fog meg­
jelenni az emlék-ünnepen. Javasolja ezután 
hogy a Ház a jövő héten hétfőn és kedden 
ne tartson ülést, hanem legközelebbi ülése 
szerdán délelőtt legyen s napirendjére tűz­
zék ki a gazdasági bizottság javaslatának 
tárgyalását.

Báró Kaas Ivor: Hát a felirattal mi
lesz ?

Az elnök: A Ház e tekintetben akkor 
log hatarözm, ha a bizottság jelentésével 
elkészül.

Madarász József: De iparkodjanak! 
eln(Jk '■ Kéri, hogy a mai ülés 

jegyzőkönyvét nyomban hitelesítsék. Ez öt 
perc szünet után megtörténik, mire az ülést 
tizenkét órakor berekeszti.

való futkosás, koldus poétáskodás,
va>'.v talán szemtelen komédiázásl

1,1 a fogalmak (ismeretlenek, mert az 
'il.y.'in isteni alkotásokért, azokért a remek 
müvekért, boldog az a kiadó, aki aranyakkal 
fizetheti meg az elsőbbségi jogot, a nemzet 
■ " "k százezrekkel jutalmazza ma már egv- 

Mdomes munkását. Csokonai, ő szegé-
1 liSfM1 l,s foíyis halt meg, nemzete pedig

-mi kegyelméből jutott örök szép dalaihoz,
- el nem enyésző értékű szellemi hagya-

A május hóban bekövetkező debreceni 
íepeiyekuek országos fényét és pompáját 

m:,r- számtalan kis őrtüzeknek kigyu- 
.. előzte meg, melyeket fővárosi és 

1 irodalmi egyletek és önképzőkörök 
<-ieie lobban tolt lángra. S ezek között 

• mt világító láklya vonta magára az ország 
v lmei több nagyobb szabású jeles iro- 

111111 egyletünk Csokonai emlékének szen- 
.< t ünnepélye, mint a milyen volt feb- 
itier lL-en a Kisfaludy-Társaságé. Ezek az 
ország minden részében rendezett kisebb­
je1?}'01 ünnepélyek nemhogy kártékonyán 
satuénak a debrecenire, sőt ellenkezőleg 
open arra alkalmatosak, hogy mindenütt fel- 

, l; . :jz érdeklődést, megteremtsék a 
> sokouai-kultuszt s felszínre hozzák a már­
mar el 1 eledelt müveket, sőt nincs kizárva 
Imgy valamelyes eddig teljesen ösmeretlcn 
dolog is napfényre kerülhet.

A május 21-én megnyitandó Csokonai-

1

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A református egy­

ház presbitériuma ma délelőtt IQ órakor 
másodszori összehívásra rendes közgyűlést 
tart, az egyház füvcszkert-utcai tanács­
termében. A jelenlevők határoznak!

Az egyházkerület uj főjegy -
j A Jövő hét keddjén vagy szer-
I dajan dől cl, hogy ki lesz az egy- 
! házkerület uj egyházi főjegyzője : 
hass Bela-e vagy Dicsőít József ? 
Az egyházak és a szavazatadásra 
jogosított iskolák szavazatai mind 
beérkeztek már a püspöki hivatalba 
s csak felbontásukra várnak. Ez 
aktust s a szavazatok összeszámlá- 
lását egy öttagú bizottság fogja el­
végezni, a melynek ólén a püspök 
s a főgondnok állanak.

A. Esmstt berekesztése. A reformá­
tusok egyetemes törvényhozó testületé, a 

, zsinat tegnap fejezte lie második ülésszúká- 
: nak tanácskozásait Budapesten, hol egy- 
j folytában két hét óta ülésezett. A zsinat tel— 
í jósén végzett a második ciklusra kitűzött
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kiállítás az ereklyéken és egyéb emléktár- 
I jvakon, szobor, kép s másnemű ábrázatokon 
: kivin, melyekhez a legtöbb darabot a főis­

kolai anyakönyvtár és a Csokonai-kör 
ereklye-tára fogja szolgáltatni, a nagy költő 
összes müveinek valamennyi megszerezhető 
kiadásait, a róla Írott könyveket, iróijellera- 
es életrajzokat, kéziratokat, szóval az egész 
Csokonai irodalmat fogja könnyen átnézhető 
^mléleti alakban elibünk tárni, ezenkivül 
céljául tűzte ki mindezekről cev lehetőleg 
teljes katalógusnak összeállítását, mely az 
elmúlt században használt ilynemű muiiká- 
kat összefoglalván s a legújabb adatokkal 
kibővitven, alapul szolgáljon tovább fojfosz- 
t.ésre s az irodalmi világ használatára, ti 
azt hiszem, ha kiállításunk e téren bármily 
legkisebb szolgálatot teszen is, mindenesetre 
ez lesz az elért eredménynek értékesebb 
része.
... , E szép feladatunk megoldásában, nemes 
törekvésünk elérésében azonban támogatást 
kérünk és reményiünk az irodalmi egyletek­
től, az irodalom jeleseitől s általában a mü­
veit magyar közönségtől.

Lddigelé már a legszebb reményekre 
jogosító Ígéreteket nyertünk a Magyar Tu­
dományos Akadémiától, melynek 'páncél- 
ovezte helyiségeiben őriztetnek Csokonainak 
legtöbb eredeti kéziratai, ezek közül az ér­
dekesebbek fae-szimilékben fognak bemutat- 
tatm, a Magyar Nemzeti Muzeum Széchényi 
könyvtára, a magy. tudomány Egyetem

i könyvtára, az országos levéltár, a Szegedi 
Somogyi könyvtár és a csurgói ev. rof. gim­
názium rnár is küldöttek értékes darabokat. 
Ezen kívül egyes kiváló nevű irodalmi fér- 
hamk is kilátásba helyezték, hogy becses 

I gyűjteményeiket a kiállítás javára rendelkc- 
[ zesünkre bocsátják.

Arra leérem tehát úgy a könyvtárak 
eleu alio urakat, mint a magán könyvtárak 
t. tulajdonosait, a gyűjtőket és minden a 
Csolconai-kultusz iránt érdeklődéssel visel- 
ielő ügybarátot, hogy ne késlekedjenek a 
birtokukban levő müvek és darabok bekül­
désével, mert az áttekintés, a megvizsgálás 
es beosztás, nemkülönben a katalógusba 
való felvétel több időt igényel.

Az se tartsa vissza a t. ügybarátokat, 
hogy egyik-másik könyv, füzet vagy kép 
bizonyára meg van már a Csokonai-körnek, 
vagy a főiskolai könyvtárból úgy is meg­
kapjuk. Mert néha ez csak feltevés; de meg 
egyik másik kiadványból tiz külön példányra 
is szükségünk van.

Legközelebb megkezdjük a már eddig 
beérkezett müvek és kiállítási tárgyak köz­
lését s tisztelettel kérjük a nagyérdemű kö­
zönség jóakaratu szives támogatását

vében
A Csokonai kiállítási bizottság ne-

Id. Komlóssy Arthur 
biz. elnök.

lí S,-SA!0
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anyaggal. A harmadik ülésszakot az ősz 
elején tartják meg. A zsinatnak debreceni 
képviselői: Dcgenfeld József gróf, Domahidy 
Elemér, Sass Béla, Kiss Albert, Dóczi Imre, 
Ei'őss Lajos és Szele György még tegnap 
hazaérkeztek a fővárosból.

A Ma,gyár Irodalmi Önképzés Tár­
saság tegnapi gyűlése. A főiskolai Ma­
gyar Irodalmi Onképző Társaság husvét 
előtt tegnap este tartotta utolsó felolvasó 
estélyét II. Kiss Pál elnöklete alatt. A gyű­
lésen, melyen a tagokon kívül nagyszámú 
érdeklődő közönség is megjelent, több élve­
zetet nyújtó szavalat volt; tetszést aratott 
H. Kiss Pál komoly munkára valló bírá­
latával.

A debreceni ev. ref. főiskola gim­
náziumának Önképzőköre tegnap délután 
tartotta rendes boti gyűlését, amely külön­
ben ebben az iskolai évben utolsó volt, a 
tagok nagy érdeklődése mellett. A gyűlésen 
több sikerült szavalat, csinos felolvasás, va­
lamint gonddal készített bírálat hangzott el. 
Az önképzőkör komoly munkálkodásával 
ebben az évben teljes elismerést érdemeli.

A szigeti jogakadémia uj tanárai.
A máramarosszigeti jogakadémián a Debre­
cenbe elválasztott Kun Béla dr. helyére dr. 
Szilágyi Antal szigeti ügyvédet választották 
meg, a megye által alapított uj tanszéket 
pedig dr Rácz Béla eddigi helyettes tanár­
ral töltötték be. A milleniumi tanszéket 
tudvalévőén dr. Pupp Tibor, a jogakadémia 
igazgatója foglalta el.

Mezőtúr a debreceni 
egyetemért.

Gyűjtés egy tanszék felállítására.
Debrocen, ápril 9.

Az egyelem előkészítésének tör­
ténetében nevezetes laphoz jutot­
tunk, amikor arról adunk hirt, hogy 
Mezőtúr város közönsége legköze­
lebb egy teljesen megalapozott egye­
temi tanszékkel ajándékozza meg a 
debreceni főiskolát. A mezőtúriak 
szives buzgólkodása nemcsak di­
cséretre méltó dolog, hanem ujjnm- 
tatás és példa adás a Debrecenhez 
közeledő nagy kálvinista városok­
nak, hogy lépjenek ők is sorom­
póba az egyetem érdekében.

A mezőtúri társadalom két ve­
zető férüáé : Gergely Antal lelké­
szé és dr. Kun Árpád orsz. kép­
viselő, „volt polgármesteré a szép 
eszme. Ok határozták el, hogy min­
den irányú propagandával megte­
remtik az egyetem egy tanszékének 
felállításához szükséges kétszázezer 
korona tőkét, melyből tanári fizetés 
címén évente 8Ö00 koronát kap 
majd a főiskolai pénztár. Ők indí­
tották meg a gyűjtést is, amelynek 
két hét alatt jött eredménye 100,000 
korona. Mezőtúr és vidékének de- ' 
rék magyar polgársága csodálatos 
lelkesedéssel vitte adományát a nagy 
cél megvalósításához. Az adakozás­
nak ez a mérve és módja bátran 
jogosíthatta a vezetőket arra a ga-

ranoiaszerü kijelentésre, hogy a 
szükséges tőkét teljesen összehoz­
zák ^ szeptember havára, mikor a 
filozófiai szakkal bővült, csonka 
debreceni egyetem megnyiiik.

Látva a messzi magyar város 
önzetlenségét, lehetetlen, hogy Bö­
szörmény, Szoboszló, Nánás, Kar­
cag nyugton maradjanak. Lehetet­
len pedig különösen az, hogy a 
megye s Debrecen pénzintézetei ne 
siessenek azon Ígéretük beváltására, 
hogy. jótékonysági alapúkból ők is 
felállítanak közösen egy tanszéket. 
Szeptember havára összejöhet ez az 
összeg is, felébredhet az egyház vi­
tás tanszéke s biztosítást fog nyerni 
minden bizonynyal a város felaján­
lotta milléniumi alapítvány is. Ez 
esetben pedig 1905. szeptember 1-én 
tizenegy tanszékkel rendelkező ta­
nárképző /filozófia) fakultással, tehát 
teljesen elfogadható módon létesült 
uj szakkal bőviilten megnyiiik a 
debreceni egyetem.

Ezzel aztán körülbelül el is 
dőlt az a kérdés, hogy a versengő 
városok közül melyik kapja meg 
először az egyetemet? Debrecen ma 
már anyagi készség dolgában hosz- 
szakkal vezet a többi városok előtt, 
az egyetem előkészítő intézkedéseit 
pedig, melyek másutt még tervezés 
alatt állanak, Debrecenben csaknem 
teljességben foganatosították. A kö­
zépponti végrehajtó bizottságnak 
most kell latba wtni minden erejét, 
minden agilitását, hogy az előkészí­
tésből pár hónap múlva diadalma­
san bontakozzék ki Magyarország 
harmadik univerzitása, a debreceni 
egyetem. E halaszthatatlan buzgól- 
kodásra, a tizenkettedik órában való 
gyors cselekvésre nyílt színen kér­
jük az egyetem tervezésének urait.

KRÓNIKA.
Mi a legszebb.

Irma kisasszony, főnévvel kapcsolatban 
fokozza ezt a jelzőt, szép.

— Szép az erdő.
— Helyes. Közép fok?
— .Szebb az ég.
— Nagyon jó. Felső fok?
— Legszebb . . . legszebb . . .
— Nos, mi a legszebb ?
— Virág Lajcsi húsz ár hadnagy.

A színészet állandósítása.
A színház előtt beszélgetnek színészek, új­

ságírók Makó direktorral.
— A debreceni színészet állandósítása 

sincs már messze, — jegyzi meg egy új­
ságíró.

— Dehogy niucs 1 — feleli egy művész. 
— Olyan messze esik ez, mint Makó Jeruzsá­
lemtől.

— Igen most — vág közbe a színigaz­
gató, — do szeptemberben, ha Szegeden le­
szünk, már közelebb lesz Makó Jeruzsá­
lemhez.

VIDÉK.
A maga sírját ásta meg.

— Saját tudósítónktól. —
Drenkova község lakossága izgalommal 

tárgyal pár nap óta egy rejtélyes gyilkos­
sági esetet, melynek áldozata egy Urbanics 
László nevű bányamunkás. Ez a' szerencsét­
lenül járt fiatal ember már két év dolgozik 
Drenkován s azóta állandóan Bek Albert 
munkástársánál lakott. A múlt hónap köze­
pén Urbanics szabadságot kért, hogy haza­
utazhasson Krajnába, ahol elhalt szülei után 
valami^ örökséget akart felvenni.

Urbanics tényleg el is utazott s néhány 
nappal ezelőtt 400Ö korona készpénzzel 
vissza is tért Drenkovára. Urbanics megér­
kezése után dicsekedve mutatta szállásadó 
jának a pént át is adta azt Beknek néhány 
napra megőrzés végett, araikor is a taka­
rékpénztárba akarta elhelyezni. Urbanics 
azonban visszatérése után csakhamar eltűnt.

Társainak gyanús volt Urbanics eltű­
nése, sőt maga Bek Albert buzgólkodott 
legjobban az eltűnt ember keresésén. Majd 
értesítettek a csendőrséget is az esetről. A 
csendőrök alapos vallatás alá vették Sek 
Albertet és feleségét, kik eleinte mitsem 
akartak tudni Urbanics hollétéről. Mikor 
pedig a csendőrség az Urbanics pénzét is 
megtalálta Békéknél, ezek azzal védekeztek, 
hogy Urbanics eltűnése előtt adta át nekik 
megőrzés végett.

Három napi erélyes kutatás után végre 
megoldották a rejtélyt. Urbanics holttestét 
megtalálták a Békék fáskamrájában elásva. 
Erre a fölfedezésre Bek Albert beismerte, 
hogy a gyilkosságot ő és felesége követték 
el, még pedig az asszony unszolására, akit 
az Urbanics pénze teljesen elvakitott. A 
gyilkosságot éjjel hajtották végre, amikor 
Urbanics aludt. A gödröt azonban, amelybe 
a holttestet beletették Bek még a gyilkos­
ság előtt való nap ásta, sőt még abban Ur­
banics is segédkezett, akinek azt mondta 
Bek, hogy pincegűdröt készít. A holttestet a 
gyilkosok darabokra vágva ásták el.

Pénzhamisító részvénytársaság.
Saját tudósitónktól.

Különös részvénytársaságot fedezett fel 
e napokban a szlavóniai rendőrség a magyar 
határ közelében lévő írig községben, hol —• 
mint nekünk Írják — egy jói szervezett és 
részvénytársasággá alakított péuzhamisitó- 
banda tagjait sikerült letartóztatni. Néhány 
hónap óta ugyanis a Délvidéken és Szlavó­
niában igen sok hamisított tiz és húsz ko­
ronás bankjegyek, de ezenkívül öt koronás 
ezüstpénzek is kerültek forgalomba. A meg­
indított nyomozás során meg lett állapítva, 
hogy szerb pénznemeket is hamisítanak s 
azok egy része Zimonyban és környékén, a 
nagyobb része pedig odaát Szerbiában huza­
tig forgalomba.

A hamisítók oly ügyesen végezték dol­
gaikat, hogy hosszú ideig még sejteni sem 
lehetett, honnan kerülnek ki a hamisítvá­
nyok. A műit héten azonban egy Petrusics 
Heléna nevű nő jelentést tett a csendőrseg- 
nől, hogy egy Grusics György nevű smber, 
akivel ő közös háztartásban élt, hamis pénz 
terjesztésével foglalkozik. Ezen az alapon 
indult meg a nyomozás és kedden este a 
rendőrség már fölfedezte a társaság irodáját 
és az ugyanott lévő pénzhamisításra beren­
dezett műhelyt is.

A bandának 24 tagja van. Vezetőjük 
Boroscics Fülöp és Zdellár József nevű

Ä Hi, t, II becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi 
idényre megérkezett fiús Választéki! kivágott 
átkapcsoló, oldalgombos cipő újdonságainkat, tiszteletig!tystih iBS Neumann Testvérek

sTTliasea
IPoiatos <6® S*;msi2EOl§ggi.l3tia 'tofiaEtosjUrtartUc.

A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe ! Bevásárlási utániról haza érkezve, 
B’afetápamsd-í a legújabb eredeti Páilsiés Bécsi MoííbIí kalapokkal szerel-
tam fel, ennilfogva a íoomagasa^b idényekéi is kieiégitliBlem. Szives pártfogást kér
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emberen, nkik közül az előbbi az irodai 
ügyekéi r ■ könyvelést, az utóbbi pedig a 
pénz',: vár! vezette. A szövetkezett irodájá- 
Jmn lejnél könyvekből kiderült, bogy a 
bandának J tagja 7500 korona készpénzt 
adott össze, amelyből a pénzgyártó eszkö­
zök es egyéb szükségletek költségeit íedez- 
b.'K. Uny,,n--hiik' a könyvekből derült ki az 
is, hogy i banda a, múlt év december havá- 
■" lu ke. di" forgalomba vinni a hamisítvá­
nyok,U fc. azóta több, mint 40000 korona cr- 

'k:i h umsitványok kerültek ki a mii- 
helyből.

A szövetkezetnek nagy összeköttetése 
yo t Szerbiában is, ahova sok hamisítványt 
ivij 1 < II f?t Ifik ősi tus vngett. .A rendőrség íí 
ba;uia tagjainak clfogatása dolgában a kellő 
intézkedési megtették s egyúttal a nyomo- 
z:o ki fog terjeszkedni Szerbiára is, ahol 
."oit dag nagymennyiségű hamisítvány van 
<" íclvezvu. ■

debreceni Csokonaira vonatkozó 
könyvek összegyűjtésére Hamar 
László és Csáth v Ferenc.

Jeszenszkyné bucsufellépte.
Jeszenszkyné Csáder Irén, a drámai 
színtársulat legkiválóbb müvész-

Albert, P. Nagy Zoltán, ’üsáthy Fe 
renc, tlr. Gályás István, AÍföIdy

Csokonai ereklyéi.
— Az ereklye-bizottság ülése._

Debrecen, április 9.
A debreceni százados Csokonai- 

űnnep keretében, — mint már előre 
is jelezhetjük, — igen nagy értékű 
erek lye-kiállitást rendez " a Cso­
konai-kör.

L tárgyban a Csokonai-kör 
erek ly o-bizottsága Kom lossy Artur 
elnöklésével tegnap délután a kör 
helyiségében ülést tartott, a melyen 
elnök beszámolt arról, hogy már 
eddig is nagyon sok ereklye érke­
zett a kiállitásra. Eddig 82 helyről 
bocsátottak a kör rendelkezésére 
igen értékes, ritka ereklyéket.

Ezek közt van Csokonai 0 meg­
zenésített dala, a mely 1809-ben 
jelent meg „fortepianóra s gitárra“ 
Pozsonyban Pfeifer Ferenc nyomdá­
jában. Bakos Tibor helybeli festő
egy pompás Csokonai-rajzot küldött 
be. Egy rakás Csokonaira vonat­
kozó kézirat, köztük 1812-ből Cso­
konai egy eddig" ismeretlen verse 
A végzet. Csurgói Csokonai relik­
viák stb.

Az ülésen megválasztották az 
cgvvos bizottságokat. A kiállítás he- 
lyönök kijelölésére s berendezésére 
az aummisztrativ teendők végzésére 
homlóssy■ Artúr és Csátby Ferenc.

A Csokonaira vonatkozó mű­
tárgyak beszerzésére a múzeumok- 
bon csoportosítására s katalógus ké- 
í'zv.v: vre dr. Sebestyén Gyula, dr. 
í erenczy Zoltán, ifj. IComlóssy Artúr 
Iftnlap Avul, dr. Ferenczy Gyula dr 
Jkuvz.u dános és Oláh Gábor Debre­
cenből.

A Csokonaira vonatkozó illusz- 
1 ra 11 laPP<‘l( Iá nyo k összeál 1 i fására 

Miklós. Képek, rajzok 
';sere Komlóssy Artur,

A VÁROSHÁZÁBÓL
A főispán itthon. Domabidy Elemér 

főispán tegnap este hazaérkezett s a .főis­
pán i teendőket megkezdte.

Ki akar katona lenni ? A honvéd 
Ludovika Akadémiában Debrecen városának 

, a honvéd főrcal iskolában szintén egy 
alapítványi hely megüresedett. Erre a város 
pályázatot hirdet. Pályázati kérvények f. 
évi május hó 15-ig, délután 3 óráig adan­
dók be. A pályázati feltételek a város ka- 
tonai ügyosztályában (Emelet 19. sz.) s a 
helybeli főreáliskolában megtekinthetők.

SZÍNHÁZ.

.......,,J.|/,UKosszegy íí
Sár vary Lőrinc és Löfkovíts Artúr! 
1 , °!,;u én! ességén ok, családíaiá- 
nak levezetésére Zolthay Lajos.

A holnapi bemutató. Hétfőn kerül 
először színre a „Szentbernáti barátok“ szin- 
mu 5 felvonásban, irta Chorn Antal, fordi- 
totia lhury Zoltán. A színmű főbb szerepei 
a következőkép vannak kiosztva: A perjel 

Mezei, G várdián — Szilágyi, Fridolin 
atya — Szalay, Simon atya — Csiky, 
Szerváez atya — Faragó, Pál1 klerikus — 
Lsortos, Erhard klerikus — Virágháty 
Brúnó novicius — íványi, Brinkmann er- 
desz — Sebestyén, Döbler — Krérner 
Marm — Arday Ida, Margit — P. Men- 
száros Margit.

Elalia Lujza Debrecenben.
/í/a/m Lujza, a magyar színészet 
1 ejedelemasszonya tegnap este ér­
kezett Debrecenbe, a fél hét órai 
gyorsvonattal. A nemzet csalogá­
nyát a színház-bizottság, Csokonai­
kor és az ifjúság képviselete, a szin- 
haz vezetősége és a nálunk időző 
Splenyi báró fogadta. Blaháné ma 
este lep fel a színházban ; az In­
gyenéiül-: Sárikáját, egyik leghíre­
sebb szerepét játsza el nálunk újra. 
A ma esti előadásra Jegyek már 
nem kophatok.

Boezorkányvár. Milöcker legszebb 
zenéjii daljátékát eleveníti fel az énekes 
társulat o hét csütörtökén. Ez estén énekel­
nek nálunk utoljára Sugár Aranka, aki 
í ecsre és Karács Imre, aki Miskolcra szer­
ződött e! virágvasárnaptól kezdve,

előadások. A pótszezon 
kezdete előtt Makó igazgató négy estén 
nagy heti előadást rendez társulatának Deb­
recenben maradó tagjainak közreműködésé­
vel. A csonka társulat három estén a Pol­
gármester ur cimü bohózatot, egy estén 
pedig Halbe Miksa költeményét, az Ifju- 
sdg-ot adja elő.

Olge. Farkas (Wolner) Pálnak Olga 
cumi 4 telvonásos színmüvét, mely a Nern- 
zoti Színházban állandóan műsoron van, 
Makó Lajos társulata a pótszezonban mu­
tatja be.

mely
annyiszor elhalmozta őt elismerésé­
nek és szeretőiének jeleivel. Jeszen­
szky né, ki Zilahival az őszön ismét 
Debrecenbe jön, a Tetemrehivás 
Margit,jában búcsúzik. Vele együtt 
vesz búcsút színpadunktól Kovács 
Giziké, a szép jövőjű fiatal színésznő 
is, ki ugyanazon szerepben búcsú­
zik, melyben először lépett föl és 
Csiky László kiváló színészünk is.

Két előadás. Ma, vasárnap két elő- 
í adás lesz, d. u. színre kerül Kadelburg 

Gusztáv 3 felvonásom vigjátóka, az „Arany 
patkó“, félholyárakkal. Este Vidor Pál 3 fel- 
vonásos népszínműve, az „Ingyen élők“ ke­
rül színre Blaha Lujza vendégfelléptével. A 
népszínmű főbb szerepei a" következőkép 
vannak kiosztva: Kiss Sári — Blab a Lujza 
m. V., Boross Makó, Mari — Havassy, 
Lujza — Puspöky, Vilmos — Csortos, Ba­
log — Halász, Bódi — Palágyi, Eszter — 
Menszáros, Fürgénó — Ebergényiné, Jani 
— Mezei, Kovács — Karacs, Wurm — Vi­
rágháty, Stark — íványi, Varga — Szi­
lágyi.

Felhő Rossz fellépte. A szín­
házi irodától nyert értesülésünk 
szerint Felhő Rózsi, a Makó-társulat 
uj szubrettje április 24-én lép föl 
először újra a debreceni színpadon. 
Felhő egyik legjobb szerepét, Lottit 
játsza el ez alkalommal.

Heti műsor. A jövő hét műsorát Makó 
Lajos színigazgató a következőleg állította 
össze: Hétfőn: „A szentbernáti barátok“, 
színmű. Kedden Jeszenszkyné, Kovács Gi­
zella és Csiky László búcsúja. Szinrekerül: 
„A tetemre hívás“, színmű. Szerdán: „A 
szentbernáti barátok“, színmű. Csütörtökön 
Sugár Aranka és Karacs Imre búcsúja ,,A. 
boszorkányvár“ cimü operettben. Pénteken 
Arday Ida és Faragó Ödön búcsúja „A 
szentbernáti barátok“ színműben. Szombaton 
Halinel Aranka, Püspöky Rózsi és Sebes­
sé*1 Géza búcsúja a „Váljunk el“ cimü 
vígjátékban. Vasárnap délután : „Emigráns“, 
korrajz. Este Rózsa Lili, Havasi Szidi és 
Huber Miksa búcsúja a „János vitéz“ dal­
játékban. Hétfőn: „Ifjúság“, színmű.

Kifogástalan szabású, fehér ós szi- 
nes zérídtíivat ingek darabja 4—5 és 6 
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab un divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

m

ÜJBONSÁÖOE,
* Vasárnapi istontiszteletok. Rofor-

mátus templomainkban vasárnap a követ- 
Kezu lelkészek farínnak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Jánosi Zoltán. Kistem- 
plomban Ivolozsváry Mihály. Ujtemplomban 
bzeie György. Ispotály! templomban K. Tóth 
K álmán, y,sápé kertben Kovács János. Ilonok- 
kertben loth Sándor hittan hallgató. — A 
rom. kath. templomban: Böjt V. vasárnap-

meglesznek lepve, ha a most érkezett 
, pgyz***™* y*j «a «»An km sp skIjbrIí st*

eg látják, he meltózlassanak addig női ói

I *'3
k ruf lift: a 7

Tisztet; ttel
JSfÄl'i- méhőHassanak ^Hőiés ^rmek UBrTOS T®SÍVére&

szól d kkUS<o nii MettP ám T-nktnruk és női és gysrniek felöltő áruháza . zoiid ki. zoLmiásunkrói meggyőződést nem szerezuek Debreczen, főtér, a Hungária mellett

’ VÜlÜÜQö Sf hogy Cseleinél megtartják elegáns
H ii:C-r Rtoa 49. szám M W‘ Cm 4»^ ^J“*5** ,cs mert kézi munka, teljesen megbíz-

rnltoií szíÍÍÍ 5 ?!íók Osságukban. Az árak oly méllányosak, M KWai bI<?mB9D' « a versenyt bárMwl szemben is felveszem.
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ián reggel G órakor misézik Szabó István, 
7 órakor Kampell József, a 8 órai misét, 
egyik kegyesrendi tanár mondja a fógimn. 
növendékei részére, 1) órakor az ünnepélyes 
nagymisét dr. Wolaíka Nándor v. püspök, 
prépost, kanonok, plébános segédlettel, utána 
ugyanő prédikál; háromnegyed 11 órakor a 
Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szentmisére, melyet Molnár ív. Dezső 
h. igazgató végez,s lél 12 órakor misézik 
Mellau István. Délután lói 3 órakor Nyári 
Ignác keresztónytanitást tart, 3 órakor ke­
resztüli áj tatosság és rózsafüzér; 5 órakor a 
Jézus szent szive társulatának hónapos áj- 
tatosságát végzi szent beszéd és litániával 
Kampell József, Az Ágost. hitv. ev. tem­
plomban vasárnap d. e. 10 órakor az isten­
tiszteletet Iludák János segédlelkész végzi.

* Istentisztelet a Csapó- és Homok- 
kertben. A hittanhallgató ifjúság ma, va­
sárnap délután a következő sorrendben 
tartja meg a szokásos istentiszteleteket: 
A Csapó-kertben: Klóimat mond Gönczy 
Béla 1 hh., bibliát magyaráz Szendrey Ist­
ván 2 hh., utóimát mond Kallós Tivadar 1 
hh. A Homok-kertben elűimút mond Halász 
Imre 1 lih., bibliát magyaráz Létay Meny­
hért 3 hh., utóimát mond Tuba Endre 1 hh. 
Énekvezér az előbbi helyen Reke József 3 
tk., az utóbbi helyen Tóth Imre 4 tk. lesz. 
Az istentisztelet kezdete mindkét helyen 
délután 3 óra.

* Magyar név. Dr. Rosinger Henrik 
ügyvéd belügyminiszteri engedélylyol Ru­
dii k-ra magyarosította nevét.

* Zelinger Ede ünneplése. Az
ipartestiilet újonnan választott ér­
demes elnökének, Zelinger Edének 
tiszteletére iparostársai közelebb 
nagyszabású ünnepi lakomát ren­
deznek. A bankettet, mely a Bika 
nagytermében fog lezajlani, e hó 
végére tervezik az iparosok.

* A Csokonai-kör ülése. A „Csokoni-
Kür“ ápr. hó 10. napján hétfőn d. u. 4 óra­
kor a kollégium dísztermében illést tart. 
Tárgyak : 1. Jelentések. 2. Bíráló bizottság
jelentése a Csokonai életrajzára kitűzött 
pályázatról. 3. A debreceni nyelvjárásról 
szóló tanulmány kiádása. 4. A százados em­
lékünnep előkészületei. 5. Indítványok.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők : 
Hegedűs János ev. ref. máv. mérnök Kuthy 
Annával r. kath., Papp Mihály g. kath. 
39-es őrmester Németi Eszterrel ev. ref., 
Smogrovits János r. kath. mészáros segéd 
Szilágyi Juliannával ev. ref., Balogh István 
ev. ref. kisbirtokos Bacz Máriával ev. ref., 
Kiss János ev. ref. kisbirtokos Tiba Esz­
terrel ev. ref., Kiss Ferenc ev. ref. honvéd 
őrmester Molnár Máriával cv. ref., Petruska 
János r. kath. napszámos Lisztes Julianná­
val ev. ref., Kaponyás Lajos ev. ref. nap­
számos Póczán Máriával g. kath., Révész 
Arthur r. kath. cipész segéd Nagy Máriával 
cv. ref. ős llriczó Ferenc g. kath. kőbur­
koló segéd Hibján Eszterrel g. kath.

* A Debreceni Székely Társaság 
közgyűlése ma, vasárnap délelőtt fél 11 
órakor lesz megtartva a Kereskedelmi Aka­
démia dísztermében. A közgyűlésen nemcsak 
a tagok, de az érdeklődők is szivésőn lát­
tatnak. Úgy halljuk, hogy a csekély eszkö­
zökkel, de annál buzgóbban munkálkodó 
Székely Társaság ez alkalommi egészen új­
ból lesz szervezve. Tisztviselői, a választ­

mány újra választatnak s a tárgyalás folya- \ 
mán az eddigolé Debrecenben elhelyezett 1 
székely iparos tanoncokat a közgyűlésnek 
bemutatják. Az érdekesnek ígérkező köz­
gyűlésre felhívjuk a közönség figyelmét 
annál is inkább, mert tanulságokra lehet 
szert tenni, nevezetesen arra, hogy csekély 
anyagi, de buzgó munkaerővel mily szép 
eredményeket lehet elérni. Tények bizonyít­
ják, hogy Székely Társaságunk hasznos 
munkát végez. : f.

* A debreceni lövészegylet ma
ápril 9-én d. u. 3 órakor a nagyerdei helyi­
ségében Vccsey Imre elnöklete alatt gyű­
lést tart.

* Munkácsy János hangver­
senye, A debreceni zenekedvelő 
közönség pár hót múlva ismét 
abban a szerencsés helyzetben lesz, 
hogy meghallgathatja Munkácsy 
Jánosnak, a Prágában élő, debre­
ceni származású, hires hegedű­
művésznek hcgedüjátákát. A íiatal 
művészt Wolaffka dr. püspök 
nyerte meg a Szent Erzsébet nő- 
egyletnek liusvét másodnapján tar­
tandó hangversenyén való közre­
működésre. A fényesnek ígérkező 
hangversenyen, a melyet a Bika 
dísztermében fognak megtartani, 
Munkácsyn kívül közreműködik 
dr. Balkányiné Bőd i Ella úrasszony, 
ünnepelt hangverseny énekesnő is.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta Debrecenben 
a következők váltottak iparengedélyt.: Rátkay 
Imre cipész, Nagy Lajos lakatos, Kohn Záíi 
esztergályos, Varga József asztalos. Beszün­
tették iparukat: Komáromi Ede könyvkötő, 
Szilágyi Jánosáé mészáros.

* Hagyomány a főiskolai Énekkar­
nak. Néhai Domokos Lajos debreceni ev. 
ref. volt leánytanitó özvegye, üzv. Miskolczy 
Mária asszony, a főiskolai kántus iránt táp­
lált szeretőiének tanúsága jeléül a kántus 
pénztára alapjára végrendeletében 200, azaz 
kétszáz koronát hagyományozott, a mely 
összeget a végrendeleti végrehajtó, Miskolczy 
László gáborjáni ev. ref. lelkész ur hozzám 
juttatván, én azt a főiskolai pénztárba a mai 
napon átszámoltam. Debrecen, 1905. április j 
ü. Csiky Lajos theol. akad. tanár, mint a 
i'öisk. énekkar felügyelő tanára.

* Az épülő Debrecen. Ez év
során Debrecen városa jelentéke­
nyen megszépül azon hatalmas épü­
letekkel, melyeken most dolgoznak 
a munkáskezek százai. A főtér 
jobb oldalán, az Arany János- és 
Miklós-utcák közti utcatesten néhány 
hét múlva tető alá kerül a Fischer- 
féle monumentális bérhúz, a mely j 
háromemeletes palota lesz. E palota , 
közvetlen szomszédságában ugyan- [ 
csak rövid idő múlva fog emel- j 
keclni a Steinfeld A utal né remekbe 
tervezett kétemeletes palotája. E le ót 
uj palota felépültével a tőtér jobb­
oldalának pompás házsora telje# 
szépségében fog érvényesülni. MosS 
május 1-én kezdik meg a piac-utcát 
Svetits-ház lebontását is, melynek

helyén szintén háromemeletes palota 
fog épülni. Értesülésünk szerint a 
Debreceni Első Takarékpénztár is 
rövidesen építkezni fog s a múlt 
századba való Fehérló-épűlet helyén 
három emeletnyi hatalmas szálloda­
épületet emeltet. Itt említjük meg, 
hogy a Kereskedő Társulat palotá­
jának uj, kétemeletes szárnya e 
héten tető alá kerül. Szóval: épül, 
szépül a város.

* A tavaszi országos vásár határ­
napjai. Legutóbbi rendeletével Hieronymi 
miniszter ;i debreceni tavaszi országos 
vásárra vonatkozóan úgy intézkedett, hogy 
a juh vásárt c hó 13-án és 14-én, a sertés- 
vásárt pedig c hó 15-én és 16-án tartsák 
meg.

* Imre cigány hegedűje. Kevés 
olyan bűvös szavú hegedű van még az or­
szágban, mint a kerekképü, örökké mosolygó 
Magyar! Imréé. Tegnap este is nagyszámú 
előkelő társaság hallgatta az Imre művész; 
hegedüjátékát a Bika káveháztermében. A 
vendégek között volt négy osztrák keres­
kedő is, akik szemmelláthaíó nagy élvezet­
te] hallgatták a muzsikát. Bus magyar nó­
tákat játszott Imre, azok közül az elandalitok 
közül valókat, amikben ott sir a nép fiának 
minden keserűsége. Az idegen urak egy­
szerre csak lehajtották a fejüket s elkezdtek 
szép csöndesen könnyezni. A cigány látta 
ezt, s mikor a hegedűje hatásában jól ki- 
gyönyörködte magát, hirtelen belevágott a 
lmrba s rákezdett a legszilajabb magyar 
nótákra. Azok a jámbor idegenek ott a sa- 
rokasztalnál egyszerre felvillanyozódtak, az 
arcuk kipirult, a szemük megcsillant s alig 
tudtak megmaradni ültő helyükben, A végén 
aztán kuruc dalokat meg a Kossuth-nótát 
húzta el Imre s a végén kik tapsolták 
legzajosabban ? Az osztrák ur ak !

* Halálozás. Torday . Gábor ev. ref. 
tanítót súlyos csapás érte. Édes anyja özv. 
Tolvaj Gábornó Kánya Sára (17 éves korá­
ban hirtelen elhunyt. Temetése f. hó 9-én 
d. u. 3 órakor lesz a homokkerti ev. ref. 
leányiskolánál tartandó rövid ima után.

* Öngyilkos óvónő. Vörös Mar­
git debreceni születésű végzett ta­
nítónő, a bajai óvoda vezetőnője 
szerelmi bánat miatt a Eerenez- 
csatornába ugrott s meghalt. A sze­
rencsétlen íiatal leány tragédiája 
nemcsak Baján, de itt Debrecenben 
is, hol az elhunytnak úri rokonsága 
van, nagy részvétet keltett.

* Kömivesek ülése. Az ipartestület
kőmives-sznkosztályámik választmánya e hó 
10-én, hétfőn délután 3 órakor rendes ülést 
tart, melyen több folyó ügyet intéz cl.

* Tegnapi halottak. Tegnap,a követ­
kezők hunytak cl Debrecenben: Özv. Tol­
vaj Gábornó ev. ref. 66 éves, Gyöngyösi La­
jos cv. ref. 16 hónapos, Losonci Károly ev. 
ref. 13 éves, üzv. Koncz Mihálvné cv. ref. 
76 éves. Székely Ferenc ev. ref. 3 éves. 
Nagy Sándor ev. ref. 68 éves, Molnár Jó­
zsef ev. ref. 72 éves, K impán István görög 
kath. 47 éves és Murvai Józsefné ev. ref. 
26 éves.

@S> le, sajj sm ! Keresse föl
EiLFEföOEliti és SCLÉBie cipő-üzletét Piac-n. 72. alatt, hol saját 
műhelyükben készített legszebb czipőárnkat jutányosabban beszerez­
heti mint bárhol. Mérték utáni rendelések pontosan eszközöltetnek.

árúbázábap lehet a legdiva- 
tosabban és a legolcsóbbanptfeiM tegyen egy próbát! Káua{ S ix Iliiig
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( , * Népesedés. Az elmúlt, héten 23 fiú,
-o jenny, összesen öl gyermek született. El- 
inliít.c oö-en, u város lakossága tehát ter­
mészetes utón 1-el emelkedett. '

.. * Sagddlellc íszi állás az izr. hit-
jiOZßegnäi. A lielyi izr. hitközség tagjai 
közölt mozgalom indult meg olyan irány­
kan, hogy a iőrabbináuisi szék mellett se- 
ged.'<>1 koszi tisztséget is létesítsen a hitköz­
ség. Mii ideálképen helyes és célszerű ez a 
mozgalom. Csak a mull héten is kellemet­
lenül hatott például a zsidóság körében, 
hogy egy ki\ áló óin: ü, dicső múltú férfin 
ravatala előtt egyetlen búcsúztató szó, egy 
zsolozsma em hangzott el. mórt á főrabbi 
n Szem fuj din járt, u. főlüíntor pedig hang­
versenyre ment énekkarával együtt Nyíregy­
házára. Az ilyen véletlenre máskor ,‘is ke­
rülhet sor s ily hatalmas hitközség külön­
ben sem nélkülözheti a másodlelkészt. A 
mozgalmat vezető hitközségi tagok közelebb 
memorandumban fogják kérni tervük vég­
hezvitelem a hitközség elnökségét.
r * Ügyvédi iroda megnyitás. Dr.
tarján Leó ügyvéd Szt.-Anna-utca 5. szám 
alatt n- Gondy házban a mai napon ügyvédi 
irodáját megnyitotta.

Klemet tanítóit líebrocenoen..
Nagy Németországnak nyolcvan 
népiskolai tanulója május közepén 
keleti tanulmányútra indul, mely­
nek során Magyarországra is ellá­
togat a társaság. Mint ‘a hivatalos 
prospektushói olvassuk, a német 
janitok öt napot töltenek hazánk­
ban és pedig hármat Budapesten, 
cg,vet-e,gvet pedig Debrecenben és 
Kolozsvárott. A magyar tanítóság 
é/.ivcs örömmel látja vendégül a 
német kollegák csoportját s "bizo­
nyára magyarosan szives lesz a 
()vadéi Iá,suk Debrecenben, a kálvi­

nista magyarság iskolavárosában is.
A .vCoßsnth dalkör működő tagjai 

éri esi í.l cinek, miszerint gyakorló óráink hol- 
■ hót főtől kezdve ismét megkezdődnek. 

Azives 6s pontos megjelenést kér az el­
nökség.

* E-erdfiri hírek. „Osztrák kutyák.“
1 a iícüi éppen díszes jelzővel illette 

■mios sii -iózsef munkái, a rendőröket. A ka- 
!:ur"s '/'dier mondhatott akármit, a rend- 

•• rit: lek, de ez a két szó elég 
kihozza őket. a béketürésböl. Fel- 

lorodmsí'.i tették meg ellene a feljelen- 
■ .1 "ucska rosszul alkalmazott elszö- 
nun-; í uy jól irányzott büntetés fogja 

V by i. Elpáholt árusító. Tegnap 
z '■-! y sütemény árus a Salétrom-ka- 

r kYá elé ment tele kosarával, abban a 
vsiv, .11, hogy ott a gyakorlatra menő 

■ n. : :l: ! szépen fog keresni. Reménvé- 
'■'•n./en csalódott. Az üzletre féltékeny 

i!ll: os !o.sarut, felbontva, kegyetlenül el- 
torzot. A szerte guruló ‘.süteményeit 

tig a katonák szedték össze s egy pillá­
ul. alul: eltüntették. Spitz bezúzott arccal 
: -s v'MTal és egy filler nélkül hagyta cl 

. csatateret.
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* A debreceni jótékony nőe^víet
pénztárába a következő nagyobb adományok 
érkeztek: : \ ereskereszt egylettől a nópkony- 
.íara, JUO kor., a Debreceni Kölcsönsegélyző- 
cgylet alapítványának részlete 200 kor* a 
Debreceni Első Takarékpénztártól a nép­
konyhára .100 kor, az árvaháznak 50 kor 
a nőipariskolának 80 kor., a Közgazdasági 
Balétól a népkonyhára és árváinkra 30—80 
kui|,, a helyi vasúttól a népkonyhára 50 a- 
áruházra 30 kor., a Takarék és Hitelinté- 
"Míol a népkonyhára és árvaházra 20—20fC V ••-í---—.;*......... V» «I vuuiu: a 4U—ZU
kor., h. ü. bcsztma Lajos hagyatékából a 
nőügyiét, árvaház, szövőipar- és nőipariskola 
részére 250—250, összesen 1000 koronát. A 
nőegylet nevében a legbensőbb köszönetét 
mond a nagylelkű adományokért. Debrecen­
ben, 190-,. ápril 8-án. Szűcs Kálmán, nő- 
egyleti pénztáros.

* Byegyeéa. Erdélyi János helybeli 
iparos eljegyezte Fésűs Lajos építőmester és 
neje nevelt leányát: Egri Mariskát. Az el­
jegyzéshez a jó ismerősiéit Szerencsekivánatai 
Üködnek.

* A Debreceni munkás Dalep-ylet
esíeíye. Folyó hó 24-én, husvét második 
napján tartja a Munkás Dalegylot dalesté­
lyét, mely évek óta egyik leglátogatottabb 
mulatságok közzé tartozik. A műsort úgy 
állította össze a rendezőség, hogy az méltán 
fog feltűnést kelteni. Három egészen uj 
kart mutat be a dalegylet, melynek minde- 
nike művészi alkotás. Felolvasást fog tar­
tani Húsz Lajos tanár ur, melynek cime: 
„bzép n munkás életében“. Fölösleges lenne 
előre dicsérnünk. Az iró neve már elég 
garantia. Vig monologot ad elő Varga Béla 
ur, ki e téren- elismert vigszavaló. A zenét 
Kiss Gyula előnyösen ismert zenekara szol­
gáltatja. Az estély a Bika dísztermében fog 
megtartatni.

Öngyilkos gimnazista. A teg­
napi hajnalban öngyilkossá lett 
Lösonczi Karoly szülei a délutáni 
vonattal Debrecenbe érkeztek. Egye­
nesen a kórházba hajtattak. Meg­
ható volt, mikor a szülők halott 
gyermeküket meglátták. A fájdalom 
megtörte őket. A korán elhunyt 
ifjú holttestét koporsóba tétettek 
még az est folyamán elszállították 
Kecskemétre, a hol a családi sír­
boltba fogják elhelyezni.

* Firnes tu a Hortobágyon. A Hor-

* A.iíORQtt tolvaj. Brezina Jánost, A 
Kl *-HfHtjai, Bodnár Károly lakatos segédet 

Dopm, it rendőrség távirati megkeresésére 
• > imsn .izén letartóztatták. Brozinánál meg- 

:autózása alkalmával megtalálták az ellopott 
- ni zálogtiáluláját. Brezinát erős kísérettel 
vissza iogjúk hozni.

-- — — —.-.-jágyor
lobágyról az a szomorú jelentés érkezik 
hozza:i.x, hogy a hatalmas pusztán nincs 
csepp lii sem s hogy a remény is vajmi 
tevés ez állapot megváltoztatására. *Az 
állattartó gazdák kélségeskedve néznek azon 
mo elé. mikor az állatokat legeltetésre ki 
kell küldeni a Hortobágyra. Egyelőre olyan 
irányú inozgalom indult meg, hogy a jószá­
got, mig a Hortobágyon nem lesz ismét fü 
ne hajtsák ki oda. ’

Az ev. ref. főgimnázium! zene­
kor hangversenye. Az öt évi múlttal
dicsekedő ev. ref. főgimnáziumi zenekör e 
héten, szerűén tartja meg első hangverse­
nyét. A tártaim s műsor az ifjúság mozgal­
mai iránt érdeklődő közönség “figyelmét 
méltán keltette fel. A derék ifjak ennek az 
érdeklődésnek becsületesen meg is akarnak 
telelni. A jegyek, tekintve olcsóságukat és 
a jótékony célt, rohamosan fogynak. Jegyek 
eure válthatok szerdáig, a hangverseny 
napjáig C-sáthy Ferenc könyvkereskedésé­
ben. Az ifjúság nemes törekvését figyoí- 
niebe ajánljuk a közönségnek.

u A t’"issz Henriett
divatteme,

xö sulii-iiteza a színházzal szemben.

* Vas- es fémmunkások táncos- 
íőlye. A magyarországi vas- és fémmunkás- 
szövetség debreceni csoportja 1905. ápril hó 
80-án, husvét első napján a Margit-fürdő 
dísztermében zártkörű tavaszi táncvigalmat 
rendez, melyre az érdeklődőket ezúton is 
meghívja a rendezőség. Belópti-dij: 8ze- 
mély-jegy a pénztári!ól .1 korona 40 fillér 
előre váltva 1 korona 20 fillér, család-jegy

I y személyre 3 korona. Jegyek kaphatók 
Horovitz Zsigmond papirüzletóben (Piae-n. 
12.), pir.nicska Ágoston fodrász-üzletében 
(Petőfi-tér 4. szám), az egyleti helyiségben 

I (Nemzetőr-utca 3) és a rendezőség tag- 
1 jairt&l.

* Öngyilkos férj. Pár nappal
ezelőtt Balogh Sándor Csillag-utca 
100. szám alatt lakó napszámos ösz- 
szekapott a feleségével. Dühösen 
rácsapta az ajtót azzal a határozott 
szándékkal, hogy soha többé nem 
tér vissza. Könnyű ezt mondani, de 
nehéz ám meg is tartani. Balogh 
nehány nap múlva érezte, hogy el­
vetette a sulykot, ’Megbánta, hogy 
elhirtelenkedte a dolgot s keservé- 
oen szörnyen leitta magát. Berúgott 
fejjel azután beállított felesége 
lakására, hogy megkérje. Itt azon­
ban határozott visszautasításra talált. 
Ez több volt a soknál. Balogh bú­
nak adta fejét. Valahol hat koro­
náért vásárolt egy ócska rozsdás 
revolvert. Kiment a dohánybeváltó 
udvarára s ott tegnap délelőtt mellbe 
lette magát. Négyszer lőtt magára, 
de csak két golyó talált, azok is a 
borda közt fontak adva nem okoz­
tak valami nagy bajt neki. A rend­
őrség' kiszállította a kórházba. — 
Balogh még a kórházban sem józa­
nodon ki s ugyancsak meggyűlt a 
baja a gondnokságnak a ‘ makacs 
emberről. Minden áron ki akart 
menni. Szidta a revolvert, hogy 
rosszul talált. A rendőrségnek kel­
lett közbelépni, hogy a makacsko- 
dót megfékezzék és ápolás alá ve­
hessék.

Tagdíjhátralékos iparosok ügye.
, iptu’ic.stülötnek meg most is számos 

olyan tagja van, a ki részint a tagsági, 
i uszint a beirási dijak lefizetésével óvek óta 
hátralékban van. Az elöljáróság felhatalma- 
zasa alapján a hátralékban levő iparosok 
névjegyzékét a testületi elnökség most át­
tette a városi tanácshoz, azzal a kéréssel, 
b°ő.y a hátralékokat végrehajtás utján hajtsa 
he. Az 1884. XVII. törvénycikk ugyanis 
tudvalévőén úgy intézkedik, hogy a testü- 
letnck joga van c követeléseket közadók 
mocijara behajtani, vagy behajtatni. A tanács 
legközelebbi ülésen rendeli , el a végrehaj­
tások foganatosítását.

1 u * ™Ien hetes. Nagyon égett a talpa 
alatt a iüJu tiencsi Miklós hetesnek s csak 
az alkalomra, várt, hogy megugordhasson. 
tegnap gazdája, Kohn Emil a vasúti pónz- 
uimoz küldte, hogy- ott egy utalványát, mely 
U) koronáról szól, váltsa be. Gencsinek 
eg.yeb se kellett, hisz éppen ilyenre várt. A 
megbízatásban eljárt, ugyan, de aztán a pénz- 
zel együtt eltűnt. A szökevényt most ke­
resik.

] ^®breezen és vidéke hölgy közönségét, 
ws&íísÍSí''“ ac?y- ^Gvasttrlast útjáról vissza érkezve, a *»■ 

BjWaii-S mJoK«Nn.ssÍL«vo:is:. llői és
gyermek kalapok legdivatosabb modelljét szerezte he.

és kút-s^ivattyuk jaxitásátT továbbá mindenféle "lakatos munkát 
gyorsan, pontosan és jutányosán készít

-----—a. -feasarhelyi Béla, lakatos ^_____
X/ «ir» ro,yoxam4a4«S..n*«;ses& sarkán,
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* Ál-gépügynök. Lovas Imre debre­

ceni ember mint egyik debreceni kerékpár 
és varrógép kereskedés nevében üzleteket 
kötött a tanyákon. Ez azonban nem lett 
volna baj, hanem pénzt is szedett fel s a 
szegény emberektől kicsalt koronákat elköl­
tötte. Feljelentették az ál-gépügynököt az 
ügyészséghez.

* Köszönetnyilvánítás. Mély köszö- 
netünket nyilvánítjuk e helyen is az Első 
Takarékpénztár tek. igazgatóságának, ki a 
Debr. Munkás dalegylet könyvtára javára 
15 koronát kegyeskedett adományozni. 
Ugyancsak a könyvtár részére adományoz­
tak : Kúrián Gyuia 10 K, Szemere Lajos 5 
K, Németh András 20 K, Károlyi Sándor 
építész 20 K. A dalegylet utazási alapjára 
pedig Csapó Ferenc 20 K, nt. Könyves 
Tóth Kálmán most megjelent müvét, Életem 
alkonyán, adományozta könyvtárunknak. Fo­
gadják a nemes lelkű adományozók ez utón 
is szives köszönetünket. Horkay Lajos elnök 
Pivitzer József pénztárnok.

* A csizmák. Szentesi Károly debre­
ceni csizmadia fióküzletet létesített Balmaz­
újvároson s a fióküzlet vezetésével Tassi 
János debreceni csizmadia legényt bizta 
meg. Tassi azonban hütlenül teljesítette kö­
telességét s három csizmát eitökitett. Elzá­
logosította a csizmákat, az árát pedig beitta. 
Az ügy bíróság elé kerül.

* Vasárnap a Dréher-sörcsarnok-
ban Bak-sör csapolás, Korona á Piiseni-sör- 
Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott 
különlegességek. Martinkai bor, literje 30 
krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss 
Béla zeneestélye.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íénykópnagyitási műterme Piac-utca 
44. <Ir. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden
este cigány-zene.

* Prágai sonka graham-kenyér kapahtó Tóth 
Kálmán fűszer- és esemege-üzletőhen, Piae-és Szent- 
Anna-u. sarkán.

* Legdivatosabb perforált és francia levélpapí­
rok, virág- és tájképfestő-minták egyedüli nagy 
választókban, feltűnő olcsó árakban, helyi és alkalmi 
képes lapok nagybani eladása Pongráoz Géza papir- 
raktárában, Debrecen.

* Harisnya-különlegességek kiállítása és vására 
megnyílt Barthánál ; ugyanott illatszer, szappan, 
toilettc-cikkek, övök, arefát.ylak, kézitáskák legolcsób­
ban beszerezhetők. Szabott árak. Tisztviselőknek ő 
százalék engedmény.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* Leányka ós gyermek matróz-sapkák legszebb 
kivitelben Feketénél.

* Használja a híres Hajdúsági pedrőt. 1 doboz 
50 fillér. Kapható Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész­
nél, Debrecen, Kossuth-utca 8. sz. „Arany egy szarvú“
gyógyszertár.

* Mentze Henrik újdonságok áruházában nagy 
változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő 
áruk rendkívül loszállitott áron adatnak ol. Egyes 
áruk, melyek teljesen kiárultatnak, gyári áron aluí is.

* Szeplő, pattanás, foltok az arcot elcsúfítják,
azonkívül a nap és szél is nagyon befolyásolják 
az arcbőrt s ezért használják hölgyek, sőt urak is a 
1 úrnővé« Földes-féle MARGIT-CREMET. E törvénye­
sen védett arckenőcs sem higanyt, sem elmet nem 
tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, pattanást ós az arc 
mindennemű tisztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, 
a ráncokat kisimítja és az arcnak linóm, fiatal és 
rozsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. — 
Kapható a készítőnél : Földes Kelemen gyógyszerész­
nél Aradon és minden gyógyszertárban.

* Amateur fényképészeknek I Altalánoean el­
ismert kitűnő szalon ős úti fényképészeti készülékek, 
felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, 
valamint mindenféle fényképészeti cikkek MOLL A. 
cégnél (Béos, Tuchlauben D. cs. és kir. udvari szál­
lító) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzőket bérmentve küld 
a cég.

Kereskedő ifjak estélye.
Debrecen, ápr. 9.

A Kereskedő Ifjak Dalköre tegnap 
este fényesen sikerült estélyt adott a Bíka 
dísztermében, melynek páholyait előkelő 
közönség töltötte meg. A dalkörnek ezúttal 
először volt alkalma arra, hogy fényesebb 
müsoru hangverseny-estély keretében mutat­
kozzék be s az első debut teljes sikerrel járt. 
X alóban, a kereskedő ifjaknak még soha­
sem volt nagyobb sikerű estélyük, mint a 
tegnapi.

A Magyari Testvérek kitűnő zeneka­
rának gyönyörűen előadott nyitánya vezette 
be a miisort, melynek során maga a dalkör 
három Ízben szerepelt. Először Hubernek 
egyik dalát, azután a Tihanyi echóhoz c. 
(Jsokonai-dalt, végül zenekiséret mellett a 
Rákóczi-indulót adta elő a dalárda, a hall­
gatóságnak kitűnő tetszése mellett. Vályi 
Nagy Gusztáv, a tehetséges ifjú poéta a 
legszebb költeményei közül olvasott föl 
nehányat. Valamennyi nagy és közvetlen 
hatást tett a közönségre, mely zajosan meg­
tapsolta a szép jövőjű Írót.

Losonezyné Rózsa Lili asszony, a szín­
társulat bájos szubrett-primadonnája a Gö­
rög rabszolgából énekelt, hihetetlen siker 
mellett. A Bika hatalmas dísztermében tel­
jesen érvényesült a kiváló művésznő Ízléses, 
finom énekelőadása, amelynek hallgatásával 
s élvezésével alig győzött betelni a közön­
ség. A nagy éljenzésre és tapsviharra aztán 
ráadást is adott. Végül Jászay Giziké adott 
elő cimbalmán sok művészettel néhány szép 
magyar nótát. Ez a szám is fényes sikerrel 
járt s a hallgatók szűnni nem akaró tapso­
lással jutalmazták a bájos cimbalom-mű­
vésznőt.

Hangverseny után táncmulatság követ­
kezett, mely a Magyari-fiuk pompás, tüzes 
muzsikája mellett reggelig tartott. Az esté­
lyen a következő hölgyek voltak jelen :

Asszonyok : Rótli Kálmánnó, Donogán 
Istvánné, Ormós Gyuláné, Fráter Józsefné, 
Csicsó Lajosné, Lechner Károlyné, Nagy 
Gáborné, Zih Károlyné, özv. Gardos Ivá- 
rolynó, Halmágyi Józsefné, Balogh Amb- 
rusné, Nagy Gusztávné, Pogány Árminné, 
Lusztig Dczsőnó, Szabó Lajosné, Félegyházy 
Jánosáé, Tringarszky Emilné, Baan Lászlóné, 
Bárdos Gézáné, Reisinger Ignácné, Oláh 
Isvánné, Tóth Andrásné, Révész N.-nó, 
Szentkirályi Tivadarné, Végli Gyuláné, 
Hausinger Miklósné, Riesz Henrikné, Ung- 
váry Mikályné, Kontsek Gézáné, Jászaynó, 
özv. Szentkirályiné, Losonczy Zoltánná, özv. 
Rács Józsefné, Hochfelder Jakabnó, Leskó 
Ferencnó, Szalay Istvánné, Somossy Lász­
lóné, Kovács Józsefné, Tóth Sámuelnó, Vo­
gel Gyuláné, özv. Huszár Dezsőnó, Brózik 
Endrénó, Sinay Sámuelné, HauíTel Gyuláné, 
öltük Edénó, Merkli Ferencné, Jobbágy Fe- 
rencné, Szabó Kálmánnó, Havas Gábor, 
Szépé Lajosné, Wcisz Andorné, Kontsek 
Kornélné, Jánossy Józsefné, Krémer La­
josné, Horváth Gyuláné, Báthory Józsefné, 
Juhász Istvánné, Mayer Emilné.

Leányok : Rácz Irma, Leskó Margitka, 
Szalui Irén, Tóth Ilonka, Vogel Irma, Sinay 
Anna, Kubinyi Ilona, Margittay Ilonka (Janka- 
falva), Oláh Ilonka, Kosszim Teréz, Ottlik 
Karola, Jobbágy Mariska, Balogh Mariska,

Megyeri Ilona, Kiss Ilonka és Erzsiké, Szabó 
Kata, Jánossy Margitka, Freudenfcld nővé­
rek, Báthori Margit, Jászai Giziké, Rofcodi 
Ilonka, Bernáth Giza, Krausz Irma és Ilonka, 
Donogán Klára ós Kató, Csicsó Erzsiké, 
Lechner Mariska, Nagy Erzsiké, Nagy Ida, 
Zih nővérek, Nagy Gizella, Szabó Ilona, 
Bárdos Marosa, Lajossy Marosa, Reisinger 
Piroska, Oláh Zsófia, Tóth Ilonka, Hadnagy 
Miéi, Révész nővérek, Riesz Vilma, Mittel­
mann Bella (Ungvár), Kiss Mariska, Baanc 
Irén, Krémer Margit, Halupka nővérek, 
Neubauer Iluska és Etel, Molnár nővérek.

TÁVIRATOK.
Tisza Isváa a királynál.

Budapest, ápr. 8. Tisza István 
gróf a jövő héten ismét Bécsbe 
megy s a király kihallgatáson 
fogadja.
Egy hírhedt horvát püspök halála.

Budapest, ápril 8. Stroszmayer József, 
a hírhedt magyarfaló diakovári horvát püs­
pök, akit a király 1849-ben nevezett ki püs­
pöknek, aki azóta többször tanujelét adta 
magyargyüleletének s akit egy ízben a ma­
gyarok ellen intézett támadásáért a király 
is megdorgált, ma meghalt. A királyi dor- 
gatórium után nyugalomba vonult s ott érte 
most utói a halál.
A felirati bizottság megalakulása,

Budapest, ápril 8. A felirati bi­
zottság ma megalakult. Elnöke br. 
Bánffy Dezső lett, előadója pedig 
Batthiányi Tivadar. Ezután Wlas- 
sits Gyula terjesztette elő a disszi- 
densek álláspontját. A gazdasági 
téren az önálló vámterületre vonat­
kozólag a párt azon az állásponton 
van, hogy az ország gazdasági vi­
szonyaira tekintettel, a nagy hord­
erejű változást 10 év alatt kívánják 
előkészíteni. A katonai követelé­
sekre vonatkozólag' a volt szabad­
elvű párt 9-es bizottsága programm- 
jának kívánják a végrehajtását s 
azután a többi követelések fokoza­
tos megvalósítását.

Vakmerő csalás.
Budapest, ápril 8. A budapesti rendőr­

ség ma itt egy veszedelmes szélhámos há­
zaspárt tartóztatott le: Körösi Bélát és fele­
ségét, akik országos képviselők, de leginkább 
Szüllő Géza nevore a takarékpénztáraknál 
G—8 koronáért betéti könyvecskéket váltot­
tak s azokat 6000—8000 koronára javitották 
ki. Az igy meghamisított könyvecskéket az­
után elzálogosították 1000—2Ö00 koronára.
A csalókat a rendőrség letartóztatta s az 
eljárást ellenük megindította.

Osztálysorsjáték.
Budapest, ápr. 8. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyere- 
ki: 10,000 koronát nyert: 84807. 5000 ko­
ronát nyertek: 1589.1 44428 57324 84865. 
2000 koronát nyertek: 10088 10107 11185 
15858 20816 25446 27787 38806 32441 51307 
59949 6.1430 61800 62397 76494 84055
84203 91181 92763 95346 84356 86521
96547 97457 98064 102601 77255 8369~1.
1000 koronát nyertek: 3814 4191 8327

M. ®<*5Jla.raLAa&4la3Evae***féel
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keserüviz reggel fclgohárral használva, a termószot állal nyújtott Iegtökéltoosebb gyomor-, bél ós vértlsztltó, amellett rend 
kívül jó étvágyat hoz. - Üvegjo 50 iillór. - Csak a felét kell bevonni, mint más keserüvizekből, azért kapható mindenütt 
kis ŰToggcl is 30 fillérért. - Debreozenbe kapható: Koncsek G., Komlóssy L., Félegyházi J„ TóthK Deutsch L Kr-iusz 
J. B. Kick! J. Z., Váray J„ Mayor ,1. Geréby utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K„ Parti F„ Kertész S., Réti. \ntal Merk 
F., Weisz M., Darvas M., Körökónyi A„ Farkas H. füszer kereskedő uraknál. - • 'Qfv

Laczka László p
gazdasági gépész és lakatos mester, 5S

a©S»Beecen, IS. kér. BetíkeíMitca 48. sz. a. gg

Elvállal bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyu- 
godt jarasuakra való kijavítását, jótállás mellett a Ggjiitányo- 
sabb árban. Továbbá saját gyártmányú újonnan készült ekék 
is kaphatók, feltétlen jótállás mellett.
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' 1 Adótáblán április 19-től 25-ig szii- 
o.o.nok a argyalások g tanácsi előkószité-

iSínit “Z ^ ”c!s6 »srOfat 26-ín

I 6s legtüzettosebb módon
I \ alas^olt < zen kerHeíickic, mcß* nödior az orMim* v-,
I ?,VUf*'"’kI Íóv'í!mgyoU mórlegek óh teazJatósági 

|olöntések nyomán, bobizonyitra azt, hogy Se Jn 
..im. d.isok ro.szben Itdreórtóseken, részben pedig rosz- 
; a °n n A Miigyelfí-bizottsL Í,™ e

dr. Alexander Bernát a felügyelö-bizotts.V nevében 
kijelenté hogy épen tekintettel ezen támadások™ 
kdtolességnknek tartjuk, hogy újból való megválás“-’ 
tatásuk esetere, ezen tisztségükön megmaradjanak 

hl no kló dr Wittmnnn Mór válaszadása ee-v 
hang"lag tudomásul vétetik és dr. Grosz .Sándor % 

os.i Kálmán szov, tagok indítványára az igazgató 
Ságnak, Schwarz Annin elnöknek, Kohn Arnol
vo^ngazgatónok, a felügyelő-bizottságnak, a vXzt-
m.Vniiak cs a hivatalnoki karnak köszönetét bizalom 
és Asm,.rost szavazott meg a közgytitós metenck 
najtíroiuljo evvel véget ért. ’ mevnek

Maury HLiaaJ®»»

3n”.s»ell$á-5 Ära ebEc

általános adásvéteií kíizvsílií osztálya,
Csapé-Iücza 13, szám, az udvarban jobbra, a mezürendir.

kapitányság mellett. "
>ís aa«zizasme 2B5$E$„

••••orní,mvf’'H -V kir' törvényezéken csakis a 
-/-01 osan vett ünnepnapokon lesz szünet.
r. § ^- Jövő kezdete. Lakatos Czipő

t'ii JíU lad t^1 «'^nylegénv még nem 
t.!<e be a tizennyolcadik évéi; sem s 

;v,n? k."v®tl nemzetségének hagyományait.
. K elcjen szülőhelyén közel nyolcvan ko-
' loP födött éssze innen

onnV 1 " A debreceni törvényszék te<'- 
- U fiatal tolvaj felett és kilenc

0 ' ' börtönt SZi!,JeU ki reá. Az ítélet jog-

. ® *0 UAjelek elárverezése. A debre-
rj ^ «az ygvnJ^ hivatalos hirdetmény-
I, • i ',I , ' ’ boS.> n fogházban maradt

njeleket, l fegyvereket, botokat

tűzifa I
I I
""^rRÍ'S Elllí

KÓ/VMIT : í oldbirtokok, házak, szőllők 
mindennemű üzletek, üzleti berendezések üzleti 
aruk, , érték tárgyak, arany és ruhanemüek 
egyszóval nnmlen-barmily értékű dolgok eladá- 
snt- Kényesebb természetű értéktárgyak eladó« 
végett nálam elhelyezhetők, s azok eladásának 
történik? a egnagyobb titoktartás mellett

Tessék a Csapó-utca 13 sz. ház falán levő 
sajat hirdetési tablómat olvasni, az eladó in­
gatlanok és értéktárgyak azon állandóan felso­
rolva vaunak.

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ic d 
2—7-ig, “ ° n.

í;»Hi£esH=«agsa*e5egSHa<-.:B 
IHKraB****. s frort, =

Kcmokivert, iégszcsz- y;u,;n „ „ .gyár mellett. Imi'ÍOS-l!, t, $?3R1,
.Z:ZZ:1 ° ’"yiivänosa,,*'/ fojjä

E ©SGAZMSÁG.
42-ik ,E!Si, ^^ih^asftasl egylet m. sz. Az intézőt
ótönV,-.' n.'::ryull'H".";!ir;uH hó 8°-^ «tagok

Az ix>ollc-tt tartatott
I.. az inti /,-! ősz elnöke Schwarz Armin uió.t

•ne- a’tövi't u!í"«^”tím**Tflot°** HZ,lvakkl'1 Jmlékezot
?mélyórő f 4ilngtlkLlh"ly, ,Kolm K&,roly aMnök
Wtt,'"«•>’« "l'-se lol.yt.rn az eluökletot dr.
,v jurnán i - ói alelnokre ruházta át.

vmlyböl wffío-’TtPtt ‘^'^tósági jelentés és mérleg
rtmdctoHi n .....m,sry, -az ,nt6zot az 1904 évben if
Ä1 bk '•i?2urX0d0Ä-6e b0gy Í-Oto,05.1 kor. 04 
:[ ám 4(4 o,? oKo k'bzoteso daoára n tartalékok

■ *c7 "r0 emelkedtek a múlt óv 10.520,302

'1 totott és a felmentvény megadatott.

SPÍ|.=s$2|
• -tök a táisulat igazgatóságához. Elnöklő dr. Will- |

-nwmmnmiiriwniii iliti ............... .....  .............

divatos napernyők m I
Jó mosó széles tielainel

3S és 4S is5*«

Cosnianosi mosó áruk,
120 cm. síáfes sima BaiisM,

oői ruhavásznak zephirek
olosó szabott ára kon kaphatók

I Szálé Lajos fiai czépoíl
Bebreczen, Bózsatér.

.........flyrar „
Uh

Kossuftfi-utcnsa SS. stím.
PBP Csakis

Q bő t/égéíj? tart

—a kiá&*uBásf-
n!c,sóbb bármely csődtömegnél, mert 
minden eSfogasSható áron kapha­
tok a még raktáron levő következő 
aruk u. m, : valódi olasz férfi kala­
pok előbb 4 írt., most 1.50. Elegáns 
lm es leányka ruhák és felöltők 
egesz lOéves korig. Női fehérnemüek 
blousok, övök, díszkötők, miederek 
aísó és felső szoknyák féláron. Min- 
denfele czipők, fiú kalapok, sapkák 
mgek, gallér és kézelők, harisnya 
nyakkendők, esernyők, törülközők, 
vászon es kanavásznak stb. bámu­

latos olcsón

■4 $á>

immm

Maradik árúlyáz
lossutb-utca 15. szám. szemben a 
gyógyírral. Üzleti berendezés eladó

olcsóbb bevásárlás! áruház
- r sa M a ŐS # c

©l©sésái^a feltÜMiést keSfenefe
Divatos flu sapkák «10 „ha, «/»k patent harisnyák Í5kr.

30 Űrtől. Jomindségö férfiingek i«15 fertői.

*rí

Fogytáiban kötött ifi* és fém Sífse büjUesztyűk női s férfi 90kr döfe utSírak * & & k®cs,kM ®őg lomtalan

bárhol.
p . ••«•RfSSmmw),-
ív.««,: AN;.. .uwiiiJfitó*-*:; .StóSÜ

a céfjiee é; Taiu..üLáS„l*aa<!":'l& azletiei «•*» »em tévesz|anE.

KnaaeMHHr,^

N ^ TO *H ff« w
. t.W Ifi

t . r -
■ t V.P y

k* Ü
. A 1M m > ;■*• Vi'íürl í%!teteti :.v té/t3 i

txi

k3T Ef$B y Hm
S'IWSeSCIBSRHaBBBSPWSMBBrijrjSi*

toll

osak valódi, ha kgzvotJen tőlem le z, SKámtv-a fekptp fe 
6;Ü Ufajezártói felfele 11 fit. 50 trig. 

Selyem-Pamasí 80 krtóL- ii frt,.SOd^Selye^nM^' 1

Mezniin Tn'Vp., f yOKitg. A téter számra SelyemAlizaim, f^Hieon Franko esz szállítva a ház-
miz. Minták 25 filler beküldése ellen.uuKuiaese ellen.

Heaneberg Selyemgyár, Zűriéi,, Scliweifz.
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Tavaszi, nyári újdonságok,
Kíiiruha mosószövetek úgymint: honikck 
Farion, zefirek, zcfirbatisztok, selyemzefirek.
?őhár és~ szines ruhapikétek, szerbvászon,
TTi'rfi ingzéfirek, gazdaasszonyi zefirkötények.
— Minden szélességű havasi gyolcsok,
jl,olya, Rózsa vásznak és minden faj len-
TiVfizriak. Kész női és férfi l'ehérncmüek

Kardos László
nagyraktárában 

Debrecen Kossuth-utcza 9. sz*

Árlejtési hirdetmény.
Ujfehértó község elöljárósága ezennel 

közhírré teszi, miként a községi képviselő 
testületi közgyűlés 18. Kgy.-905. számn ha­
tározatával az Uj fehértó községben építendő 
egy-emeletes községházára a nyíregyházi 
kir. államépitészeti hivatal által felülvizsgált 
s 44740 korona 91 fillér költséggel kivitelre 
alkalmasnak talált terv alapján az árlejtés 
meghirdetése elrendeltetett. Miről a vállal­
kozni kívánók oly megjegyzéssel értesittet- 
nek. hogy a vonatkozó terv és költségvetés 
és árlejtési feltételek Ujfehértó község jegyzői 
hivatalánál a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők.

Felhivatnak azért a vállalkozni szándé­
kozók, hogy Írásbeli zárt ajánlataikat alul­
írott községi elöljárósághoz legkésőbben folyó 
hó 19-ik napjáig annyival is inkább adják 
be, mert a folyó hó 20-ik napján délelőtt 10 
órakor megtartandó képviselőtestületi gyűlés 
az ajánlatok felett határozni fog.

Kelt Ujfehértó, 1905. április 5.
Balogh Lajos Szunyogh Imre

főjegyző. főbíró.

Telefon
84 MÉSZTELEP. *T
Elismert tény, hogy bárminemű építkezéshez 

csakis a régen pihent OLTOTT MÉSZ alkalmas, az 
pedig dsakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bár­
mily kis vagy nagy mennyiségben,
Körösvölgyi darabos n>$Sz

egész kocsi számra, mint kisebb mennyiségben.
Portland és román ez ement, 
stukator-náti, elszigetelő és 
papirfedéllemez. KÖpor (Reitzamd)

I&rdrzrk a lege csóbban beszerezhetők

KUPFER JENŐ
mésztelepén, Bethlen-(vo t Kismester)-ntoza 23. sz. 

Kívánatra házhoz szállítva. — Te'efon 84.

árlejtési hirdetmény.
A hajdúböszörményi Kossulh- 

téri református templom torony- 
tetőzetünk részbeni megrongálás 
folytán szükségessé vált ács- és 
bádogos munkálatainak teljesítése 
tárgyában.

Részletes terv és költségvetés 
a számadó gondnoki hivatalban a 
hivatalos órák alatt megtekinthető.

Vállalkozni kívánók lel hivatnak, 
hogy Írásbeli zári ajánlatokat 1905. 
ápril 15-én délután 5 órájáig alul­
irt főgondnokhoz adják be, későbbi 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Hajdúböszörmény, 1905. ápril 3.
Kálmán Lajos, főgondnok.

Mr Kerékgyártó 
Szerszámfa,

és

Pii)íér-aoyag
u. m. Hordó donga, Kőrisfa,
gömb és foszni, talp, küllő 
és lőcs, Bükkfa hasitvány, Szilfa
agy nyirfarúd és minden szak- 
mábavágó különlegességek, 
legolcsóbban beszerezhetők.

Kupier Jenőnél
-~=-=iTelefon 84. sz. ...

Tavaszi idényre
ajánl

L
főpiaca m. k. posta mellett.

Művirágokat, férü, és fin posztó kalapokat,
harisnyákat, ingek, gallérok és kézelőket,
Nyakkendőket, Illatszerek és Szappanokat,
Nap- ós Esernyőket, Sétabotokat. Gyermek-
kocsi, utazó kosarakat és számtalan itt nem
sorolható czikkeket

legnagyobb választékban
és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árban.

Szőlősgazdák
Debrecen, Piac-u. 81.

szövetkezete
Telefon 367. sz.

Van szerencsénk a nagyérdemű közön 
ség b. tudomására hozni, hogy szövetkezetünk
a nagybani eladást, valamint palaczkos borok 
árusítását megkezdte.

Aea.nk hordószámra 50 literen felüli 
mennyiségben:

literje 50 fi!1.
50
!ö

Piacz-utcza 7, szám alatt a

Lovasa és Ladányi 
csődtömeg
áruraktárát további nagy
árieszáüiíás mellett árusítjuk el.
Nagy mennyiségben kaphatók

lel ruhaszövetek, 
Bloaz selymek, — 

Detain zefir és mosókelmék, 
Franczia deréldüzők
dslgkék, szallagoki 

Kész Elonsök ós szoknyák, 
Agy és asztalterítők

Paplanok, Pokróczok
Vásznak stb. síb.

es
api pp Ww

állaodó fő-őzlet*,
EÍ5stempEs»mÍ3iazáiee

Rizling 
Ezerjó 
X egyes faj 
Sestu kerti .. .% ..

JkóseB*S»oi*oSí
Rizling literje 50 fill.
Ezerjó 50 „
Kövidinka ,. 40 „

Palaczkozva 1 literes üvegekben s 5, 
10 és 15 literes befont üvegekben: 

Rizling literje 80 fill.
Kzerjó „ 80 „
Kövidinka „ Ii4 ,,
Kadarka \ 04 „
Asztali „ 64 „

n n 56 „
Vörös „ 1 K.
Érmelléki „ 80 fill.

Megrendelsseket telefon utján is elfo­
gadunk és házhoz szállításáról gondoskodunk 

Tisztelettel
Szőlősgazdák Szövetkezete.

1902-1905. P.
Hirdetmény

A dcbrcczeni kir. Törvényszék ezennel 
felszólítja mindazokat, a kik néhai B alogh 
Géza débreczeni volt kir. közjegyzőnek 8000 
korona közjegyzői biztosítékára az 1874 : 
XXXV. t. ez. 173. §-nál fogva törvényes 
'zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket o 
hirdetménynek a hivatalos lapban harmad 
ízben türtént megjelenésétől számítandó há­
rom hó alatt lelentsék he, mert különben 
azok tekintetbe vétele nélkül fog a biztosítók 
kiadása iránt intézkedni.

Debreezen, 1905. február hó 15-én tar­
tott polgári üléséből.

Vomcsányi, jegyző.

«HP9J
fjf * »I rif

4 pap csípő

csal i a ®ti )»■

lesz elárusítva, míg a Iv.zlot tart ily 
olcsó árban. Egy pár 1'rií czipö, egy pár 
férfi czip6, egy pár női czipö kain esni val| 
barna vagy fekete, erősen szegezett bőr 
talppal. Legújabb divatu szintén egy pár 
úri, egy pár női divatezipő legszebb ki­
vitelben, igen könnyít, mind a négy pár 
csak 5 koronáért kapható. V megrendc • 
lésnél elóg a hosszat megadni. Utánvéttel 

is küldetik. Czipőki vitel! ház.

Ä. E L 0«
KRAKKAU, 69. sz-

Ha az áru meg nem felel, a pénz visszaküldi' tik.
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EIBBBTBSBK.
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 

- ■ -== 4 krajcár, 8 fillér.'=========
Lcvclbeul tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, fia a szükséges postabolyeg be­

küldetik.
ív Apró hirdetések előre fizetendők. ®

EGY KÜLÖN bejáratú szép szoba előszobával 
PéterfinTT anélkŰ1 máJus 1-« kiadó,

JítA K ! Mely gazdag úri ember segítené ki 
’jjló lórin tál, egy úri asszonyt, a legnagyobb 
titokban. Meghatározandó kamat, és rendes 
törlesztésre, Az tudassa o lapban „Leona“ 
óimén.

-^ELIHLLYLSLG, moly hentesnek is 
megfelel vízvezetékkel, forgalmas helyen, 
azonnal kiadó. Gr. Dégenfeld-tér 10 sz._____

RIZIKE GOMBA, házilag készített kovászos és 
eczetes ugorka, Merkli Ferencznél fűvészkert- 
utca 14. telefon 374. 1 doboz azonnal száradó 
es vízzel mosható szobapadlóniáz 65 kr.

^^'1EBAN VGttuuJc nyakkendőket, kalapokat,
férii ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 

> árusítjuk, amig a készletből tart. Miklósné és 
larsa, nagytrafik mellett.

A KI OLCSÓN akar építtetni, forduljon Bnross- 
utc z a 17. sz. alá.

ÉPÜLETEK üvegezése és mindennemű üveges
munkát pontosan elkészít Csinovec Ferenc 
Pacsirta-u. 43. Kész ablakok nagy raktáron

KÉTSZOBÁS utcai lakás kiadó, ugyanott asz 
talossegédek felyőtetnek Bundi-utca 8.

KÖLTÖZKÖDÉSEKET, mindenféle szállításokat 
pontosan, legolcsóbban eszközöl Weisz szállító 
Osapó-u. 39. Telefon 175.

HASZNÁLT REMINGTON Standard iróíéL
kitűnő állapotban féláron kapható Mihály 
Sámuel papirkereskedésében, Főtér 30.

EGY KÉT SZOBÁS és egy
................................. -tolhozzátartozóival május 1- 

utoa 8 sz.

ktih ( KI CSALÁD leánya kitűnő talentuma 
van a szinipálj ára, 1 évet már tanult, de 
anyagi Viszonyok miatt abba Íjellett hagyni, 
esdve kéri gazdag úr pártfogását, a ki őt 
uj<jg - é\ ig tíuiiuatuá, hogy szerződni tudna 
Kakosi hziditul, őrükké halás leuuo az egész 
család. Választ kérünk ,/Jiszta lélek“ czimen 
a kiadóba.

SAJÁT TERMÉSŰ Hegyalja mádi bor, kóser 
húsvéti literenként kapható Nyil-utcza 139.

TÖBB RENDBELI LAKÁS a Csige-kertben, 
l—í) esetleg 3 szobás, egész évre gazdasági 
udvarral kiadó, értekezhetni Miklós-utcza 21.

SZKP migy utcai lakas kiadó. Miklús-ti. 21.
TÖBB RENDBELI lakas május 1-re kiadó 

Szent-Auna-utcza 28.

NAGY LAJOS HÁZASSÁG KÖZ VETÍTŐ iro­
dája Csapó-u. 13 sz. fáz udvarban jobbra) a 
mezőrendérkapitányság mellett. Telefonszám : 
335. A házasulandó felek jegyzéke állandóan 
ki függesztve van az Iroda kapujára helyezeti 
kis szekrényben d. e. 8-12-ig d.u, 2-7-jir. Elő- 
,jegyzési dij : 2 korona.,

I IA1AL CSINOS magános nó komoly magános 
úrral óhajt mégis merke dili „Állandó“ címen 

_lóposta restante.
SLRIUSZ levele van a kívánt helyen.

f LNZKÖLé S „ N. Joi\< ■.&?.! ésvs k öles önöket föld­
birtokra, házakra, negyes kamat mellett, draga 
kamatú k lesönökot öleséi kamatra atcseréitei.t, 
terményai in,at uer.iklíii'vztat s azokra előleget 
folyősiltat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
IdG-sia mi-yoU.i k. dcs-inl iu<gszavaztat kezes 
nélkül is i.ery baukirod áj a, Debrecen, Egy- 
há.z-terö sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409.

I KG. szej. mazsola 30. kr. J kg. papír héjú dió 
kő kl. J kp. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. csa­
jáéi kávé 1 Irt. kU ki'. Kertész Miklós fűszer 
iizk-lében. Csapó-u, és konyérpiac sarkán.

OK AKAI a legnagyobb szakértőiemmel javít 
egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Jiorvatli mamii vés (Hatvan-utca 2,i Raktár 
príma, órákban és ékszerekben. A „Fabriuue 
de Monlrcs hűit Jours“ svájezi óravvár 
képviselete.

RUkr-’A KRUMPLI mázsája"'4 írtért kapímtó 
bniionífy-iitca 44. sz. alatt.

KIADÓ 1905. május 1-től Kossutli-uleza ü. számú 
háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg lód- I 
raszterem ; és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Knszanyitzky Endre üzletében.

1 K(f CSALÁDI KA VE Irt. HO 1 Klg. Ma 
zsola Jo. kr. 1 Klg. pupirhéju dió 19 kr. 1 
|J'Jb- Linolouni szoba padlólack G0 kr. 
IKI1&C11 KAROLY fűszeráru üzletében 
folér a bika szállodával szemben. Ugyanott 
kapható a legerősebb szappan főző szóda is,

Permelexéshez legtökéletesebb
*s m fs ^'Tole-sobb az országszerte elösmert 

legiobb 8 versenyen első díjjal kitün- 
— ;telett a Vfireh István által Debre-

czen, 1. Rdkóezi-u 25. sz. alatt gyártott pót
szabadalmazott .üffta'’“1* permetező.
Permetezőket, tökéletes javítás és átalakítás
végéttel fogadok. Árjegyzők ingyen, bermentve..,
R! .' I I J8ÁGPAPIR kilónként kapható a kiadó 

hivatalban. K,
Á KI NICM HISZI hogy Kaiser Salamon női 

es férii inna túszon, és kezmtiáia, fiú és le­
ány ruhák, férii és női ruhaszövetek a Ic-r-

70 KR, EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső órásnál, Szent-Anna-utcza 2 szám 
tanuló felvétetik.

X ‘ '»AX»* *

r $ Villamos csengők, telefonok 
•U villámhárítók berendezését

minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
legjHiányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Ftiíd- 
wáiri L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 

;f:.| "" Kossuth-utcza 1. szám, (az
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes 'ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168.
EL ! ŐRT SZEMÜVEGET, vagy zwiekert olcsón 

kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogéi 
órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával 

__éppen szemben.
GSIGE-KEí 11 V idatelep a böszörményi vasul 

mellető két ház, külön udvarral, 300 négy­
szögöl földdel, elkerítve jó vizii kút, 2 szoba 
konyha, nyárikonyha, sertésül, Jaszin, sütő­
kemence, tehén istáló május 1-re kiadó. 
Értek -/helm ugyanott a 2-ik' sz. alatt.

HÁROM SZOBA előszoba konyha, kamarai 
pmeze jutányosán kiadó, Eötvös-utcza 118,

2-3 SZOBÁS garzon lakás kiadó. Bethien-u. 6
1 iísZ I AN K EZELT hegyi vörös, fehér és kerti 

borok üvegenként a legjutányosabb arbau 
kaphatók. Eötvös-utca GG.

„YOST“ ÍRÓGÉP tulajdonosok feetékpámákat 
a legolcsóbban darabonként K 8— Mihály 

_ Sámuel papii kcdásébeu Főtér 30. szerezhetők be 
JÓ k ORGALMU kovács műhely niájus Lre 

kiadó, értekezhetni Gólya-utca 2 sz.
ÍRÓGÉP KELLÉKEK bármely rendszerű gépi 

liez kitűnő miuőségbeu olcsó árakban Mihály 
__Sámuel papirkereskedésében kapható,
KÖLCSÖN KÉRDŐ KÁD és villauycscugő javi- 

tsok legszolidabb árban kapható Kisslgnátz 
_ bádogos Piacz, főtér 34 szm.
ÉPÍTÉSZEK és MÉRNÖKÖKNEK legjobb 

féuynmolópapirt 10 méter hosszú, 75 cm. 
széles tekercset K 3.50 számit Mihály Sámuel 
papirkereskedő, Telefon 10G.

1 szobás lakás 
il kiadó. Cserepes-

LAKÁS KIADÓ egy szoba, konyha és kama­
rával. Arany- János-u. 43.

MEGNYÍLT a kuglizó Kiss Lajos vendó dősnéi 
Vyndég-utca 18. ^ ’

CCY szakképzett gépész ajánlkozik azömöaR 
b#épésre. Eütvös-u. 45 sz.

TINCS TEJ kapható házhoz szállítva Pi^"-u 
41 sz, I-ső emelet.

IJC’SVETl zsir kapható Arany János-u. 33 8z.
4 SZOBÁS utcai lakás pincekonyhávaf islíiado
_ Rakóczi-u. 65 sz.
KÉT SZOBA előszoba mellékhelyiségekkel ki­

adó. Hunyadi-u. 17 sz.
KlÁpÖ (így bolt ~heiyiség7'"hentoanek igen ül 

kalmas Salétrom-utca 6 zz.
KÉT SZOBA I-ső emeleti irodának kiadó Piac 

utca 5 sz. ’
EGY SZÉP ÚRI LAKAS üveges tornác há- 

sz°bfti konyha, kamara, pince teljesen 
külön álló épület, május 1-től kiadó. Má^os- 
utca 4 sz. alatt, havi 44 koronáért.

EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajit szel­
lővel, jó vizű szivattyús kúttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

ARANY JÁNOS-UTOA 58 számú ház 28 öl 6 
omlódi földjével eladó esetleg kűlöu is.

A SÁMSONI Vén kertben beültetett 3 és fél 
nyilas szellő őÖUfurintert eladó. Értekezhetni: 
Csomete-u. 13.

olcsóbban beszerezhetők, az jöjöu el Hatva'n- 
utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meg­
jegyzendő hogy csak hitelbe, heti i 
havi -1 K részletekben. Tükör 
választékban.

K.
;en

vagy
nagy

HÖLGYEK tanácsot és segélyt ny 
c3< tón fi lvétetn I .. .. cnagyol 

''’-■' ltcll.-eiis körlettK<;'V I,-

'"■ek, szülés 
titoktartás 
lész.uőuél. 

Ceim

OKLEVELES tanítónő, elemi vagy polgári fgT 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán elő­
készít, Cim a kiadóban.

LEVELEZ. LÁP viszonteladók 1905. márczius 
linói felvételű sikerült helyi lapokat 100 dbot 
kor. 2.40 Mihály Sámuel papirkereskedésében 
vehetnek.

SZÄ15NÍ tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja próba 

_nélkül varrhat. Varga-utcza 22.
SZÍNTARTÓ KÖTÖTT HARISNYÁK legmumb 

választéka MARTÖN GYULA rövidáru üzle­
téi .cii ! 3 pár női vagy férfi kötött harisnya 
7U krtúl. 3 pár mintázott kötött divat harisnya 
1 fitté!, Gyermek patent harisnyák 15 krtól 

_ feljebb.
KARLSBADI és tnarianbadi fris töltésű ásvány 

vizek kaphatók, Félegyházi János fűszer, 
esem.■.;•(. és ásványvíz üzletében Piacz és 
Miklós a. sarok.

ÉGI JÓ KARBAN levő versenykurékpáreladó. 
Nytl-u. 131. sz.

KH~Y~fchit'k-)éle kettős eke eladó. Kigyó-u. 14. 
h A RAGUI 1 matt butor eladéi, Bethieii-utcza 24. 
SZÉP bútorok eladók Piacz-utcza 89. sz.
SESTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó' 

Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz.
SESTA KEIÍTBEN a vasul megálló helyéhez 

közel egy nyaraló kiadó. Uj kertben egy jó 
karban levő csemege szellővel s nemes gyü­
mölcsfákkal beültetett szőlő eladó, értekez­
hetni Piacz-utca 44 sz. ügyvédi irodában.

22 ÖL azalma 6 öl tőreit, 1 nagy bőgj a széna
eladó. Értekezhetni Mester-u. 21 sz.

ELADÓ egy szalon garnitúra, két droperia és
két olajnyomatu kép. elköltözés miatt nagyon 
olcsó áron Szécheuyi-utca 14. szám alatt.”

RÉGI AJTÓK ablakok, épületiek, vasrácsok 
hasznalatlan szemét lada eladók. Nemzetőr- 
utca 3 sz.

ELADÓ a József-Kir-főherczeg-utcza 12-ik nép-
sorszámu ház és a Nagyszvllő telep közelében 
G hold szántó füld, melynek 4 holdas felső 
része szétlőnek rendkívül alkalmas, alsó részo 
fekete homok, utóbbi részletfizetésre is. Érte­
kezhetni Király Istvánnal Vár-utca 5.

EÖTVÖS-UTCA 53. számú ház két telekkel 
jutányosán eladó._______ _____

EGYKÉKÉTE SZŐRŰ faj'tehén, mely minm.ti
13 liter tejet ád felelősség mellett, eladó 
Cim a kiadóban._________ ’ Ul

JÓ KARBAN lévő női Íróasztal eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban.

KI 6 S E B S Z ERŰ ház szőllővcl olcsón eladó 
_Homokkert. 1-ső járás 83 sz.
JÓL jövedelmező Trafik üzTelT’eladó. Cim a 

kiadóban.
Ü kevéshő használt kisfejü ,karosgóp olcsón 
eladó. Vordsmarti-u. 38.

® lfl, íiekt0 
e'vmefo I'e'.hJon-v *f
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VARGAKERTBEN a fűtőház közelében, olőnyös 
fekvésű 3U0 négyszögöl fűid eladó, értekezhetni 
Piac-utca 17._________________

HÁZ ELADÓ halálozás miatt Fazekas-M.-u
5 szám.___________________

ELADÓ HÁZ jó forgalma helyen a főtérhez
közel ügyvédnek vagy doktornek is megfelelne. 
Óim a kiadóban.______________________

ÉLADÓ szárnyas üvegajtó, üvegiroda, elválasztó
falnak alkalmas, Sziv-utca 28.

BOLT FELSZERELÉS Kut-utca 34 sz. minden 
hozzá tartozóival együtt jutányos áron 
eladó.________________________

ÓCSKA matt bútor eladó József kir. her.-u. 60 
Kraff Salamonnál.

Ó MORICTELEP 29 számú ház elköltözés miatt
eladó.

11

Kereslet.
EGY JO házból való fiú mechanikai műhelyünk­

ben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek 
varrógép és kerékpár nagykereskedők Deb- 
roczen, Piacz-utcza 56. sz.

FÉNZTÁRNOKNÓ felvétetik Lővy F. czógnől 
Piacz-u. 24. szám. " ”

HÁZ VEZETŐI, illetve szakácsi állást keres 15
vagy május 1-sőre egy jó bizonyítványokkal 
bíró és a hazvezetés minden ágában tökélete­
sen jártas férfi, helyben, vagy vidéken, nem 
nagy fizetés, csak jó bánásra reflektál, tuda­
kozódni lehet Hatvan-utcza 42. sz. Borbás 
Lajosnál.

FODRÁSZ ÜZLET kerestetik megvételre. Cim 
a kiadóban.

PAPLANOKAT és madráczokat legszebb és
legjobb kivitelben készít Matolcsi Lajos 
Kossuth-u. 22. J

GYAKORLOTT varró leányok felvétetnek 
Darabos-u. 25.

í ÜSZERKERESKEDŐ segéd jó detuilista azon­
nal lelvételik. Kertész Miklós Csapó-utcza 
5 sz.

0Lrj

1*®! a ásás»®» V . . A papa megengedte,! 
uLzou Jacobi-féle antinicatin ozigaretiubiively. 

Gyár: Becs, Plarlstengasso,

^■y« aeLÉj1t*p

Wra

o' £ £eleki-u. 98, számú ház- 
o a présén,yi-u. 3. számú ház! 
o. A fezent-Anna-u. végén a 

m. a. v. vonala mellett ipartelepnek 
kiválóan alkalmas 2134 négyszögöl 
beltelek igen előnyös feltételek mel­
lett eladók.
. , Értekezhetni a Takarók és Hitel­
intézetnél (Csapó-u. 4, sz.) a hiva­
talos órák alatt.

_ Kathreinor-fóie 
Ifi Kneipp-maláta kávénak

o gyeiben háztartásban sem 
Tolna szabad többó hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

BAZMESTERné kerestetik május 1-re Széchenyi 
utca 18 sz. ' J

ÜVEGES tanuló fölvétetik. Lajosi Béla Tisza- 
palota.

KERESZTÉNY társ kitűnő válalathoz
forinttal kerestetik cim a kiadóban. 1000

HÁZMESTER kerestetik gyermektelen Darabos- 
utca 3 szám.

ÜGYES ÜGYNÖKÖK általánosan közkedvelt 
irodalmi vallat at terjesztéséhez felvétetnek 
Lim a kiadóban,

EGY GYERMEKTELEN házmester pár jfel- 
vétebk. Értekezhetni Tóth Kálmán fűszer- 
üzletében.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek 
Kossuth-utca 55. szám. — Ugyanott gyakor 
lőtt varró és tanuló leányok felvétetnek.

Legmegbizfiafófj!) és lepi
minőségű

szobapadié és kerti bátor- 
Sakkok,

valamint For- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Tőrei J, ufóda
Kizárólag festék és zsiradék nagy 

kereskedés.
Dfi&reczüí), Halvaíi-üicza 13, sm,

Csak sz erődet! csomagokat 
kérjük: » .KATHREINER« 

névvel.

iMöziiiséflnel!
Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom- 
zárolt arankantMtes lóhere és luczorna 
rnagüt, úgyszintén eredeti 
quedSindurgi kitűnő csiraképes 
ségfi répamagyakaí és kesr,öcsin fii- 11 
map! legolcsóbb napiárakon. |É!

Kiváló tisztelettel Hl

fCollMsidgr jííolf és fia
Ffacz-ntoza 28 szám,

iy oeam
női ruha varrodánkat
megnagyobbítottuk, készí­
tünk női ruhákat a legegy­
szerűbbtől alegelegánsabbig 

idegen kelmékből is, "
mesés olcsó árban.
Mindennemű női és gyermek 
ruhákból állandó nagyraktár
Gyászruhák 6 óra alatt ké­

szülnek.

ári L E. és Társa
cégre tessék figyelni.

és Linoleum padlólag, 1 doboz 65. 
valódi karlsbadi keserű gyomorba­

josoknak kapható

Sittek Izidor
fűszer üzletében Péterfia-u. =====

Éflova V© Ae*.*3í!*7

50.000 pÉT ozlpő
4 pár cipő csak frt 2 80 krórt lesz kapható 

rövid ideig, a míg a készlet tart, ezért a mesés ár 
ért. EgV Pár férfi egy pár női czipö, barna vagy 
iekete bőrből fűzős prima minőségi! sár cipő erő- 
seu szegeit _ bőr talppal, továbbá egy pár férfi 
esy P^r n|-ä divat cipő, paspovillal, nagvon diva-’ 
tos legújabb forma, erőss, melegen bélelt csinos 
ős könnyű viselet. Nagyság mérték cm. szerint 
mind a oégy pár csak frt. 2-80 kr. szétküldés 
utánvéttel, vagy az összeg előre beküldése ellenében

S. Urbach's Schuh export Krakkau 204. sz.
Átcserél és megengedve ^nemtetszés esetén a pénz vissza 

küldetik, Tehát minden koozkázat kizárva.

Mapak nagy raktára Debrecenben,
Xontsefí Sézánál, Kos,suti:-utcza.'

,1.« «ÄfÄibT1*1"“ ** Tl,4e“«"t ll"11 . les-

czlrok. Muhar stb. sy S7'l0KD411, B™“ony. Csibehur, Czukor-

Kertészetemből:

.írás. 'SSÄÄÄ'*"“' '*pí«i in., $.=, Ám,

(if\ / /-** *

Cannák, Igen olcsón.
ifagy képes árjegyzék kívánatra.

= Lóhere liiaovakban igán előnyös aiáníaíoí fdieíelr,
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Hazai Cij gyógyforrás i
Vay (aábor gróf tístajdoyát képezd
—-Máriavölgyi fürdő-----
(Bzatniúrmogye) elismert kitünőségii forrásain 
(Mária, Martha, Gábor) kívül egy ujjal _KU- 
RUCZ"» gazdagodott. I)r Korányi' Erigyes 
egyetemi tanár ur, ezen ásványvizeket" si­
kerrel használja s u leghatékonyabb össze­
tételű ^ alkalikue sós-források közzé sorolja 
Kitűnő hala simák tartja idült gyomor- és’ 
máj bajok egész sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványvizt.ermékeket és a fürdő hasz­
nálatai gyonn nedv elválasztás szabályozá­
sán*, emésztési loly'amat élesztősére, köszvény 
mindennemű h uniti an tu Írnak ellen stb. — 
Vasúti állomás Színéi- S áralja. -- Az ásvány­

vízre nézvi megrendelés :
Kútkezslőség, ffiáriavölgy, p. Vám- 

íalu iSzatmúr. m.) teendő.
s fürdőiI vomitkozi'lug az urad. íutézőség 
(Gabor-szallás) u. p. X’ámfalu ad felvilá­

gosítást.

1905, flprTÜe Q

a U'aújabb

^ksíít>, Szí&kS «ä=
rf?------- --------------

Csipke oaperoydkből •

BoSziyay j. 
iS Társa

Debreczen, Sessuth-uteza 5. 
JKSÜT A nálunk vásárolt "®j| 

IKsrint <5^ la: «évi., 
ha netalán . azok 

«Swetira 1» «ültül 
elszakadnának teljesen

díjmentesen huzatjuk által,

msű
ff a

rr wr..-’.T;—»ZSF?-Í

A nwpátonwfilflflft 2kJ

Csak akkor valódiak, ka mindégvik do- 
box atoll. A, védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-félő Rcidlitz-porok tartós gyógyha- t 
tásn n legmakacsabb gyomor és altestbántalmak 
gyomorgörcs és gyomorkor, rögzött székrekedés, i 
má jbámalom, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, e .jeles háziszomek. 
évtizoilck éta mindig nagyobb elterjedést szerzel 

Ara egy lepecsételt eredeti dobozunk 2 kor. 
Haminilúsok törvényileg lény illetnek.

c MOLL- FÉLE...1
katóe&iiidmLiAsdm 
Csaii akkor vslátll, SOsan,"-
,.A. Moll" leliratu ónozottal van zárva. A Moll-féle 
sósíorsaes* nevezetesen mint fájdalon.csilapitó 
bedörzsölé*i szer köszvény, csuz és n meghűlés
ogvi 1. kovelkozményciuéllogismerctosi.bb éeszor 
—Z cnniKllt t‘rpdetl üveg ára: 1 kor, 90 fill.’

Moll gjermokszappan
a legfinomnbli, JcR’iijnu romi szór után olfiAlli 
tojt gyermek- és hölgy s;.At>pan, gyom.okok és 
főin üttök (iszHzoru hunti-dasárn. Darabja 40 fill 
ol darab 1 kor. 60 1 illír. Minden gvarmok- 

szuppnn A. Moll védjegyével van ellátva.

Fö-szétküldés

Moll A. gyógyszerész, cs. és klr. udvari 
szállító által.

Bros, I., fuchianbcn 9. sz.
vidéki megrevdelnsek i, .ponla pertautA 
niclldt leljesittehi 'k. Km. I,. líllio. j Vr-»R 
gyogytárakivm tessék határ,tortian Moll A alá- 
jrusaval ts veuj, gyével olnilolt készítményeket 

kérni,

»uswöüf! Utiz,í5asa3:t.wa.i iSBftSMfc jggg/gg^

I u. & né! k s un 1E á ra k H

Kramer Jakab
'***" SiraoDÍly-ntoza 27. sz.
Elvállalok mindennemű kárpitos­
munkát, u. m. dívány, szalongar- 
ruturák, madráczok, önműködő ro­
pták készítését, függöny diszitése- 

,. két, valamint csipke függöny tisz­
títását. Mindenféle javításokat ju­
tányos árban eszközlök.

Orosházi Kenyérsiifödo és 
km élelmezési csarnok km

ajánlja
szombatra (barches) fonott kalács

iiéfehér1^:
0, lisztből Kenyeret S<@5i fc- 
2 kiló barna kenyér io jy,
uj máltai burgonya S<5 lafir*.«.'

zzr: Kitűnő faj almák.
Naponta friss Carfiol kapható. í

gyönyörű /ehér arcbőrt
el lehet érni a világhírű
BBE-ólkejr m !Ré3L«5

yíradi 3bolya-Créme
aa«ei«BeaalLaí£*A-w»l„

Szeplő, májfolt, blblrcs, bőrvörösség
és mindennemű arctlsztátlanságot
99 varássüzerüen eltüntet. 99

9 A párisi és londoni hygienlous kiállításokon 
aranyérmekkel és díszoklevéllel kitüntetve. 9

Egy tégely ára 1 korona.
Ilrolya-orcme szappan 70 fill. Ibolya-högypor fe­
hér, rozsa vagy crém színben, dobozza l K 20 f 
Iholya-tej (Bau de Violette de Hajós) 1 korona.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól!!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-féle ké­
szítményeket tessék kérni és elfogadni.

Kapható a készítő és feltalálónál:

HSJÓS ÁRPÁD
gyégyszerí.i rában, Arad. - Főraktár Debrecen, 

TÓTH BÉLA itr gyógyszertárában,

Első W*. ,
ositályMÍ MeP, ,es

íldiszokwÉ™, 'J munka er

ZlZTml °agy6rdemü közönaég b* figyelmét arra a körülményre föl hívni, miszerint 15

ÄttMas ?4ts ss &a.“2&“ss«í* yrs?y

11,1 «,«köÄ. valódiságáról n„ge,5.6d6.l ggj^ ■«»«...■.> till™ ,s,' prtb.-v4.fc

<;asS.3s«-!H2B„**I,e,eitfca5a,5 Piacz-utca 12. szám. Stcnozinger-ház. ==

®yi*la
Debrecen, Piacz-utca 20 és 27 szám

 Ajánl legjobb minőségben a tavaszt
“y**® kertészeti és gtizd mókát és Tclszerelóseket; Kerti vasbutorok, gyer­

mek kocsik, fürdőkádak, jégszekrények, vai és
vt?ó!0r1:*- PKr0n°Tra és kerti fecskendők minden 
as és faiparhoz való szerszámok, tüskés kér!
-es huzalok épít kezesekhez vasgerendák*

1/Ar í>)",<<!iá,ll k,'Khák, utóbbiakhoz multinlicátor (bőlejlesztő) betétek. - legolcsóbb bevásárlási forrás!

?§



1905 ápriiis 9 DEBBECZENI ÚJSÁG
«MMtMMMMNHmNMMMNt«

I Az úri Mziiséif
[szives figyelmébe,j
$ Van szerencsém a n. é. úri • 
8 közönség b. tudomására hozni, S 
@ hogy a tavaszi idényre megérkez- ® 
8 tele a legfinomabb angol és belföldi 8 
I gyártmányú igen Ízléses mintájú

férfi divat szöveteim,
melyekből a legmagasabb igé- ! 
nyéknek is megfelelő s a legutolsó ! 
divat szerint ruhákat gyorsan, 1 
jutányos áron és pontosan készítek. < 

Úgyszintén katonai és minden- < 
nemű egyenruhákat is. \

Kérve a nagyérdemű úri kö- « 
zönség becses pártfogását s l 
maradtam kiváló tisztelettel!

86I»©##>

Hiszel Sándor,
Katona és Polgári szabó, Kossuth- 

utca 19. a színházzal szemben. 
”-e@e*®@&e&eed®öeee*e@»ee®c>e*esee«

Kovács Mihály
****** füszerkereskeíJéso, DEBRECEN, m«mw
Groff Dégenfeld-ffér. Tisaa-palotal

Ajánlja saját termelésű 
tisztán kezelt

Ej asztali borait
1 literenként 2S kr., 50 
literen felüli hordóban 
16 kr. — Széleskörben 
elösmert legjobb zamatu
Myers, Pörgőit és Darált 
kávéit, Stokeraui, Szepes- 
ségi Borsót, Lencsét,Nagy­
bányai, Boszniai Aszalt 
Szilvát, Lekvárt, Diót, és 
mindennemű fűszeráruit.
Az áruk minősége tisztán kezelése s 
pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Baját őrlésű fehér 
--------ÄsztaBi Só.

Tisztelt iparos oSztáEy!
Hollandiából hazaérkezve kötelessé­

gemnek tartom a t. iparos osztály figyel­
mét felhívni, miszerint az ottan vásá­
rolt és magával hozott hajórakomány
kétsaEei* feSse&trft
Z lenolaj kenézéig

kilónként 32 knajozárjáwal
a tisztelt iparososztály rendelkezésére 
boosájtom. — Tisztelettel

Neumann Nándor,
kizárólagos festék-, lakk- es 

kencze nagykereskedő
DBBRECZEN, Hatvan-utoza 6 szám

Slíüaimi vétel

Mielőtt ruha szükségletét beszerzi, saját 
érdekében cselekszik, .’hogyha hazai és külföld 
szövet áruimat megtekinti és komoly bírálat alá 
veszi, a melyből

16 forintból kezdve
és feljebb készítek rengek szabású és kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi öltönyöket 
vagv felöltőket,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Pia

utca fjo. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálunk.

folytán.
Jó minőségű fiú posztó kalap drbja 55 sfelj. 
Jó minőségű férfi posztó kalap drbja 90 „
Selyem nyakkendők darabja 22
Férfi ingek darabja 95
Férfi czipő párja frt. 2.10 ”
Zsebkései:, pénztárczák, szivartárczák, gyer­
mek játékok és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányú láda és kézi 
kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan 
és olcsón elfogadjuk.

dfíiülósné és társa
Plaoz-ntoza 28. szám.

nagytőzsde mellett.

—I—W—

Női ruhaszövet,
Blose selyem, §

De laine és 
mosó kelme

újdonságok
. megérkeztek

Donogán és Somossy
ezéghez, Kistemplombazár.

E í L
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
K eil-fóle arany fénymáz képkereteknek 20 krajezár. 
k e i 1-féle szalmakalap-festék minden s z i 11b e n.

Mindenkor kaphatók:
Borsos Hala elégnél Debreczen.

Tökéletes kútszivattynk, mwm
kerti-ícoskendők, úthengerek, ülőuadok, asztalok, minden épít­

kezési vasöntemények legjobbnak elismert

Borsajtók és szőlőzúzék
Uihidon közvetítés kizárásával, költségmenten, helyben

első kézből, jutányosán
csekiio gyártelepünkön vásárolhatlak I
J'^űzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott 

as- i,b rézontőtiéak, gépmutikáío-, lakatos-, kazán- és kovács

«mireczeit! wa=a

Ki-ApMaBBasHBi
műhelyeink — egyes osztályainkban és kitűnő szakerők íltal 
vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mi ""tik*

Eszterga- és gyaiúmunkák 2 m. átmérőig végezi..- aek i
Gazdasági- és Iparigépek szakszerűen, olcsón javitt;: uak! 

, . dözűengerfúrások — a gépek leszerelése nélkül — vi.kken 
Is teljeslttetnok!
.... s Gépalaktreszek — bármely anyagból valók - helyben ál­
líttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, hoey helvettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

At. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizáró­
lag a Invarosra utalva, itt. több figyelemmel, gyorsan éa JnÜ- 
nyosabban lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét \ \ a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést s: ,v?ni 
nem kívánná. — Szolgálatkész tisztelettel ‘

Pótot fia végén, a I «; - «Aha«. ( : -1
IJWMP1' • 1 - WMv

Géplakatosaum
göny és lovélczlm: vdöntődé, Pn reezon.

"Wr*"—' wmmmmmmmKMummmmimmcexmamuil
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AfapittafatS 1306‘ban. a^=r^

If áo fi aSla foto 11®, 

tapsi,?» jyáirS raktára
:££&rabos-a. ©„

■rctüra m«Fwy.'!£2ryrT7iMia
1908 aprflfs 9

BIű- és szobafestő, féli'/mázoló, aranyozó é 
kárpitozó.

Elvállal minden 
váj^ó m unkálatfttkat 
múvéfizi kivileiben.

A lecju lányosabb ár,számítás 
mellett a n. 6. közönség által (is­
mert kifogástalan kivitelben.

c szakmába 
egyszerű és

Jt *•? legolcsóbb jó ivó vizű
J% íutlförrásckat, helyi,™ ó8
f. . ... «#•* vidéken jótállás mellett,
többféle KKiyattyukjit. ,ua*y választékban, a 
legolcsóbb árak mellett készítek, úgyszintén

vszwea:etéh@ieet és säitra- 
tyuSsst jutányosán javítok. 
Csépié psni^nitMirákat és 
mindenféle gazdasági gé­
peket, gyorsan s eBenySs 
—— árért Jawitok» —

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, vagyok kiváló tisztelettel

ährenreich Sámuel, =
Síéchöoyl-utca 44. szám alatt.

mssmaam
KLYTH1A PÚDER

a bőr ápolásához, az arozszin szépítésére 
elegánsabbtolletto-, ball és szalon-pdor,fehér
v egyiteg elemezve és jónak vflem 
kir. professzor által Böosben. Bisir 

röktm minden adaj#h»v, m
SSIG60

re Br.
iára, Leg.

Illés sárga.
Jt Cs. és
jobb kő-

TAB SS 16 60TT L|Fb.

Megküldés utánvéttel vagy az összeg előle ’ ' *'
Kapható a legtöbb ulatszerkeresked 

és gyógyszertárban
DEBRECZEMBEN TÓTH BÉLA gyógyszertárán.-

JJ j*y v « "" vagy —uuu,= u I ©«*•
s

i
J®eygyei

ludobb. leoMadósabb $ inneiflign 
lesolcsftiih sznpoaB. — Ktsdea 
káros alkztrászektgj memos.

fil*Ej

M Mindenütt kaphatóT
nEte vásári ásnál különösen arra tm'efiönk hí® 

minden dafob «zappen a
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.

?
o

r-1

a AiiHiy, m
«I»

% «>> 
í? e»?/a

1 v f'«rni,X ieViytAW 
-A A‘'w
Á

1

Komáromi
műhangsxepkészH« és kereskedő

jM_jzal;Cila nrall8tt, Dabreczen, faf-Mr.-torcaa-titoza 2. szóm.

.."t* |U,«31,1 {iára

résiS^I^Mí"1 hSjSÄSLfWF i8”006 raktoérdemű közönség b. tudomására hozni/ho^ műhelyemben bAraffui h? “ "ag3l' 
készítését úgyszintén javítását elfogadom Mivel jól képzett muníó^m gSZerí 
valamint a hangszer készítésénél oly állandó üzletvezetővel JÍXÍ? ,vann*^ 
készített hangszerekért több éremmel lett kitüntet™ 1 ÍI rendelkezem, ki saját
EÄ“ iiiÄ1 «K‘x8?g ?smc,;b

£»■"ict“ ä 'de ké-
nn

f.: - *
W*D l i WSHSAii«'

?wIli
atissi .c*-ti«8«5Ä.viErasamsmBasM

Ugbagyobb baijgSzer üzlet
täj,h°.e% legj°bb Mt oldalt bej'átszott lemezei jutányos áron

alkaln:näZ,raki;aXtrVl»Ätb ÄT1 *F” "«» le, állandó

közönség b. pártfogásába ajánlani 1905 évre képes^ na^^T®6“1 m n.a^órdemü 
bérmentve: Kepes na^ árjegyzék ingyen és

WÁmm

HIT-FALA aZBESZT CEMENT.PALA,
■ ™ ■■ HATSEK LAJOS SZAB. 1

Gyár: IVYBRGIES.UJFa^u.

I geg-ewmtów, tetMe,6s' 0,0s6 és «*» tetőíedőagyag
® KEPVZSELBIB ás RAKTÁRA tii 0 H Á S S WILMOSMÁl DEBRBOZBN, -v-w^-%,E'ftSi,»a«u roferenotíák. jAtá'iw- -______ *. ‘"‘»UwWíUi HATVAN-UTcaíV^t
w;:̂  lm;Wi.',v .u . ..."

W!4UÍ!- "" 6n 0irtá, 1500 6.=„rat„Bin7 V-.™'
Kérjen ismertetést,
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HíMK

zongora, hangszerkészítő
ajánlja dúsan felszerelt

Zongora hangszer 
és zenemű

Pffiyff'rvA,

ZJfttLlii™a-í

j< w

’MM
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valódi Berns­
tein lakfestékizebapadlómáz

MMOIEOBIEredeti 
tükörfény ii

tv rm & e *FaS a If If gyorsan száradó. 
sí v S9 &i iwáiffi szagtalan

PARQUET-MÁZ
linden színárnyalatban és minőségben be­

szerezhető ;

KorySóSSy Lajos,
fűszer- és gyarmatárúkereskedésében.

P'scz Hatvan-utcza sarok.
Telefon 213 szám.

XOMMMdMNtMMMMMc 5 ?«£._>»)
üj kalapos oz-FeL j

KÜZÖns:"g szives

Ingyen
kaphatja meg mindenki, a ki kéri, a
Érdekes egyetemes katalógusunk
1500 képpel. Minden cikk vételénél és 
érdekes újdonságok beszerzésénél nólkü- 
lÖEhetotlen ez a könyv. Elég egy pontosan 
megcímezett levelezőlap és bér mentes kül­
déssel azonnal küldi az érdekes egyete­

mes katalógust
Kertész Henrik Bécsi. Flaischmarkt 18—238,

«
eyi Vnn Szerencsem n, n.
© tudomására••bozai. mis.:, rint :■ itdogos-ntcza, % 
e 1-36 szám alatt x Tlszs-paiota épiiloieiieu, ®

|2e* ?„lr_
y u/sani auuí a. rísz

I ew kalajpo:
© nyitottam, hol is ajánlom olcso áruk mciktt

§ saját készitményü férfi, fiú- és gyermek-halau-
jatmat, úgy szinte.» ócska kalapok tisztítását és 

® átalakítását gyors kn és pontosan, a legszolidabb 
« fralt mellett oszköslöm - Szivoa pártfogást kér 

tiszteletté! ’
Sarkisifli József,

kall após mester.
-— 1 • (Műhely : „Kút-utcza 90 szám,)....... .....

Sorsy és Farka©
Előbb: HAVAS JÓZSEF.

fűszer- és csemege üzlete. Főtér 43. szám.
Ajánlja nagy választékban a közelgő húsvéti ünnepekre ezukor 

es selyem tojásokat es dessert bonbonokat úgy kicsinyben, mint nagyban
már-ató™» 18-ávék. ’

Csemege és kül önlegességek-I Naponként friss érkezésű uradalmi tea vaj.
I ben dús váiasztok.

lem ámítás, de

Mr Frank
mindenki meggyőződhetikBezsé ä2äáruházáról

szállods ■ellett.

hogy ezen óriási vállalattal senkiiéin versenyezheti
Tavaszi lórii felöltő 17 K. 
Elegáns kivitelű 70-22 fx:
K ülőuícy e-sóg külúnlóle szín­
ben 24-26 K............................
Angol újdonság felöltő 30-36 K.

Viselő férfi öltöny H k.
Jó Cheviot öltöny 16 18 K, 
Gyönyörű gamgarn többféle
uj divHtu színben 20-26 K. 
Legújabb Francia kamga- 
ruból 30-32 és feljebb.

Növendék öltöny 10 kor. 
14-tól 18 éves ifjak részére. 
Tartós Oheviotból 12-14 K. 
Ujdivatu kamgarnból 18-20 K

Gyermek öltöny 5 K.
(3-10 évesek résaére) 

Tartós oheviotból 0-7 
Gyönyörű újdonság

Óriási szövetr aktár! külön mérték szerinti osztály!
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yi siú/L
a tavaszi idényre a, legyjabb

Női divatszöveíek,
diyapjä 4s bortiúros Dc-bi^fk, 

go kríól íySjefeb, 
Blouse selymek, 

PiVatos rúbediszíjk, Csipkék, 
Szalagok és bélésirúk

Szálló Lajos fiai őzéinél
2 Debreczen, líózsatér.

lüüüüüünatmaüüaai

Lóhere, 
Luczerna 
és répa- 
magwak
előnyös áraké n 

ttáftham

yilbert és fis

Még néhány házit*
©Iádé.

A városhoz igen kössek homokiért meL 
lett jpmricgy 5000 ti éves faj

nése^MCifi^ittleim htbhalyeW;
■ ....... ......................®n io év alatt ro>

leszthptő.
^ Értekezhetni Lasetlg és Báa füszeite- 

reskedésóben vagy Méi'iusz tér 10 szám
be. I alatt.

Csődtömegből
Hl Ina

megvásárolt áruk már megérkeztek, és minő leszállított árakban
elárusittataiak,

A Zsidó hnsváíi ümwpakra van sze-
rencsém a n. é. közönségnek tisz­
tán kezelt kézi és géppel készített
piszkaimat (maeest) a legolcsóbb 
árak mellett ajánlani.

Megrendeléseket és előiegyzé- 
sekej elfogad

sfelct ierenez
LaHásim Eatvan-utoza 18 szám. Telefon szám 318

BLUflENSTEIN
Alkalmi E

»■. m a ff
Piacz-utcza 14. sz., Bika szállodával szemben

BBB—
2«eranHfieaiit5Rflia:i$aagp5SM«ioaw»seteaMei
” A közelgő

izr. Imréii ünnepekre
üveg, porczellán, zománezozott
par g

I

300 tuczat férfi gallér 5 rétes............................................. m kr
I eher és szines férfi kézelő 5 rőtíi pária............... csak :'S !-r
Jo minőségű férfi Cöpper lábravalóP '.......................csal 4 r
Debreozem harisnya gyárból (férfi és női hmimm . csak 26 kr
DtokÄlt* ?yakkcndők már................... ■ 10-nil feljebb!

Legjobb minőségit glott alsó szoknya* .* .* / .* csak 2 80 kr
Divatos tavaszi kosztüm ruhák ..... csak 686 r
Lüszter és szövet aljak ...... ......................4 ír
Legújabb batiszt és zephir blousok . . . ! ! ! ! ! ! csak -.75 kr.' 

Nagy választók szép gyermek svövet ruhákban. 
rST«awatI»t!*sfc $

1,20 cm. ruha kelmék már. 4<t t/;imos6s SZÍP Dl»«« is ruh« «tymekb™ Ä 
........................................75-től feljebb.

és mindenféle evőeszközöket 
ajánl

Endre,
DebrecMB, Piacz-ctoza 57,

Legújabb zephirek már...................... n (si « . .Legjoh mosó delenek .... ......................2‘ ° tI‘ie!)b‘
Agoums batiszt zsebkendők ......................““í, 91 ,kr'
Valódi madepolemi hímzések................... 7.Y. csak 10-tőlfdjebb!

‘n?,AVkw/kÍrHkal?Ín>kl)an Ia^atók’ « kitüntetett gyári beszerzési 
árból 50/6 engedménnyel elárusittatik. 9 eszerztsi

Vidéki megrendeléseket a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít.

mams.
Slísroeostcio testvérek

flLae
SB;

SSaOHBBK

LU-i _i_i I ,hogy mily előnyösen lehet vásárolni:

újonnan berendezett divatáru (isletében.
- Iff'ZÄ'WSBiHiiiiggfl HftirrBir>.w ■

120 cm. széles ruhák el mái; rrT~~9P "> , . —----- ---- ■ _ __.____ _________2.--, ‘2.50 egész 4 írtig. Delein legújabb mh^kk 271 8 JfiP' 140 ®m" s^s ruhnkeknék kezdve frt 1 60
selyem minden színben ezelőtt l‘jo most Mb t’ 8& b°’ w J0 kr.-ig. Caéma fitefirok lTkrtől feljebb ‘ tÜ/Í Wous selymek a legszebb JZtt&í ^ L°UÍsÍn se^m 55» 89 kr- «S«ez ftnomtokr. MessX selyem frt. í.§

£«Jii*akm<bAepa oleeölx 
e> KljPalcSBÉ

sa
P—A4._ Kistemplemmal szemben. — Kékre festett kirakat

IrosBllBegiiMBIc»
g. 140 em. fittes ruhikotmék köztivé frt» 1,00,

m
»

Vigyázni!

»yen h«t»a»y»áau fénvHn.
Vigyázni!

lyeta
prt. **'**' 0 nyeméájábun (Tulajdonon: 1>$ro *reta).

/ \ . V . 4«..


